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Mili Ziaci, milé Ziacky,

Pred vami je zbierka tiloh z matematiky. U¢elom tejto zbierky je nacvicovanie a priprava na
skladanie zévere¢nej skusky. Ulohy v zbierke st rozvrhnuté podla zlozitosti poziadavok na zékladn,
strednt a pokro¢ild tiroveit. V rdmci kazdej Grovne su tilohy roztriedené do tychto oblasti: Cisla a ope-
racie s nimi, Algebra a funkcie, Geometria, Meranie a Spracovanie udajov.

V zbierke sa nachadzaju tlohy, ktoré budu na zaverecnej skiske tiplne rovnaké alebo iba ¢iasto¢ne
pozmenené. Okrem uloh z tejto zbierky budu v teste zahrnuté aj nové ulohy. Aby ste sa prichystali na
to, na konci zbierky st dané ukazkové ulohy na tu cast testu.

V poslednej casti zbierky uloh su dané rieSenia uloh, ako aj zoznam vzdelavacich standardov,
ktoré sa overuju ulohami zo zbierky. Dané su iba rieSenia a nie aj postup, aby ste tlohy riesili roznymi
spdsobmi.

Testy, ktoré budete rieSovat na zaverecnej skuske, obsahuju tlohy, ktorymi sa hodnoti realizacia
vzdelavacich Standardov zo vsetkych troch Grovni - zékladnej, strednej a pokrocilej. Kazda uloha v
teste vam na zaverecnej skuske prinasa maximalne jeden bod.

Zelame vam vela $tastia a uspechov v préci!

Autori
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ZAKLADNA UROVEN

Cisla a operacie s nimi

1. Tajomnicka v podniku ,,Export” ma sumu v dinaroch napisat slovami. Ako to napise?

POUKAZKA

Celkova suma: 200012,00 | dinarov

Slovami:

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) dvadsattisicdvanast dinarov

b) dvetisicdvanast dinarov

¢) dvestotisicdvanast dindrov

d) dva miliény dvanast dinarov
2. Pospijaj tak, ako je zacaté.
tri patiny
pat trindstin
pét celych trinast tisicin
pét tretin

tri celé pat stotin

3. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Dve celé sedemnast tisicin je ¢islo:

a) 2,17
b) 2,017
¢) 2,170
d) 2,0017



4. Jedna horolezecka dréha je dlhé dvetisic desat metrov. Ako &islicami napises jej dlzku?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
2) 200 010 m
b) 20 010 m
¢c)2010m
d) 2100 m

5. Pospajaj Ciarami rovnaké ¢isla tak, ako je zacaté:

tri polovice

« dve patiny
« desat tretin
o tri desatiny

« pat polovic

6. Kazdé desatinné &islo spoj so zodpovedajicim zlomkom.

1
)

02°
1
* 5

0,5°
.22
5

22
.2t
5

2,5
.2t
2



7. Dané &slo napi§ v desatinnom zépise.

1
a)?—
3
b) = =
)4
C)i:
5
1
d) L -
)8
4
C)E—

8. Dané ¢islo napis v desatinnom zapise.

a) jedenast desatin

b) tri polovice

c) jedna stotina

9. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Cislo 0,75 sa rovna zlomku

1
a) —
4
p)y 190
75
3
c) —
4
Q) 2
10

10. Ktoré z pontiknutych &isel sa rovnd &islu 0,32

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.



11. v ktorom meste je zaznamenané teplota vzduchu najblizsia k nule?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) Vranje -2°C
b) Belehrad —8°C
¢) Subotica —12°C
d) Ni§ -5°C

12. Vo video hre ,,Decimala“ zvitazi hrac ktory ziska najvacsi pocet bodov. Hraci ziskali
nasledovny pocet bodov:

Marek 125,32 bodov
Elenka 152,28 bodov
Stanio 152,18 bodov
Marka 125,03 bodov

Ktory z hracov obsadil tretie miesto?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) Marek

b) Elenka

¢) Stano

d) Marka

13. pre kazdé tvrdenie zakrtizkuj SPRAVNE, ak je nerovnost spravna alebo NESPRAVNE, ak je
nerovnost nespravna.

1.2 SPRAVNE NESPRAVNE
2 3

2 SPRAVNE NESPRAVNE
3

11, SPRAVNE NESPRAVNE
5

—4< -2 SPRAVNE NESPRAVNE

10



14. Zakrtzkuj pismeno pred radom ¢&isel usporiadanych od najmensieho po najvicsie.

4 5 1 2
a)__>__7_>_
9 9 9 9
oS 4 12
9 9 9 9
5 4 2 1
C)__’__>_s_
9 9 9 9
gl 2 4 5
9 9 9 9
15. Dané su &isla
-3,1 -12,2 0,03 0,3

a) Najmensie z tychto cisel je

b) Najvacsie z tychto cisel je

16. vypocitaj rozdiel &isel 132,5 a 89,32.

17. Kazdy vyraz spoj so zodpovedajiicou hodnotou.

N o

3 2
- 4+ — o °
7 7

\o|w
[ ]
[ ]
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o
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[ ]
[ ]
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[ ]

[ ]
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18. Vypocitaj a napis zodpovedajtci vysledok.
a) 1,08 + 2,33 =
b) 1,08 — 2,33 =
€)0,6-32=
d)2,4:6=

19. Zakrizkuj pismeno pred sprévnou odpovedou.
Pétina ¢isla 150 sa rovna:
a)3
b) 15
¢) 30
d) 50

20). Vypocitaj a napis zodpovedajtici vysledok.

a)-6:2 =
b)-6-2=
c)-6-2 =
d)-6+2=

21. Zakrtizkuj ANO, ak je tvrdenie spravne alebo NIE, ak je nespravne.

Cislo 153 je delitelné ¢islom 2. ANO NIE
Cislo 186 je delitelné ¢islom 3. ANO NIE
Cislo 2018 je delitelné ¢islom 4. ANO NIE
Cislo 10025 je delitelné ¢islom 25. ANO NIE

22. Aky zvyiok sa dostane, ked sa &islo 519 vydeli &islom 92
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)6
b) 7
c)8
d)9

23. Ktoré z danych &isel je delitelné cislom 52
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 7870
b) 5872
¢) 5551
d) 2533

12



24. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Ked ¢islo 2355 vydelime ¢islom 7, zvy$ok je

a)0
b) 1
c)3
d)5

25. Vypli nasledujicu tabulku tak, ako je zacaté.

delenec delitel zvy$ok
21376 10 6
123 2
237 3
128 5

26. Vypocitai.
a) (9-9):3=
b)3-(6+4)=
) (6-3)+(5-3) =

d) 100: (50:2) =

27. Ak je hodnota vyrazu 4 - (=5) + 102

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) 30

b) —-10
c) —20
d) -30

28. Zakrtizkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Hodnota vyrazu -1+2-3+4-5+6—7+ 8 sarovna

a) —36
b) -4
)0
d) 4

e) 36

13




29. Do prazdneho policka vpis zodpovedajuce cislo.

150 220

30. Janka ma dnes narodeniny a o tri roky bude mat 18 rokov. Kolko rokov mé dnes Janka?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 12
b) 15
c) 18
d) 21

14



Algebra a funkcie

31. Spoj kazdu rovnicu s k nej ekvivalentnou rovnicou.

32. Ries rovnice.
a)2(x+3)=0
b)24-x=6

33. Zakrtzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Cislo 5 je riesenie rovnice:

a)5x=0

b)x+5=0

) ix+2=3
5

d) 2(x-5)=2

34. Ries rovnicu.

-2,5-x=15

35. Ktoré &islo je rieSenie rovnice % +2=287?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)5
b) 6
c) 12
d) 20

15
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36. Vypocitaj hodnotu vyrazu.
2 (-2) +2° ~(-2)' =

37. Pospijaj tak, ako je zacaté.

23.02 o« 7’
51:52 o« 2’

(72)° o . 5"
53. 512 o 78
787 e 515

38. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou
Vyrazu x° prislucha vyraz:
A X+X+X+X+X
b)x+5
c) x*+x°

dx-x-x-x-x

39. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Sucin 29 - 2% sa rovna:
a) 2’
b) 28
c) 212
d) 2%

40. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Hodnota mocniny 0,3 je:
a) 0,06
b) 0,6
c) 0,09
d) 0,9

16



41. Akje A= —2a*a B = 5a* vypolitaj: A + B,A— B, A - B.
42. Zjednodus vyrazy.
a)17 —2x+ 13 + 5x

b) 2x*> — 2x - 5x

43. Zakrtzkuj ANO, ak je rovnost spravna alebo NIE, ak je rovnost nespravna.

-5a—(-7a)=-12a ANO NIE
7a-(=5a) =-35a ANO NIE
5a-(-7a) =-35a" ANO NIE
-5a+(-7a) =-12a ANO NIE

44. 7jednodus vyrazy.
a)2a-7b
b) 3x? - 5x°
c) —0,25-m*-8n

1 9
d) (—? X (=)

45. Zjednodus nasledujice vyrazy:
a)5a’+ 7a® =
b) 9x? — 4x?* =

c)2b-3b*=

46. Dan4 je funkcia y = 10x - 5.
Vypln tabulku zodpovedajicimi hodnotami pre x a y.

17



1
47 . Dan je funkcia y = 3 ¥ + 2. Ur¢i hodnotu funkcie pre x = -3.

Hodnota danej funkcie pre x = -3 je y =

48. Pre ktoré x sa hodnota funkcie y = —x + 4 rovna nule?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 8
b) 6
c)4
d)2

49. Vyplii tabulku zodpovedajicimi hodnotami.

1
=——x+2
Y 2

50). Funkcia je dané vzorcom y = 2x + 1. Vypotitaj zodpovedajiice hodnoty premennych xa y a
vypln tabulku.

18



51.

S o«

Geometria

Na obrazku su dané geometrické utvary (figury).

q
1 2 3 4 5

Na kazdu ¢iaru napis ¢islo ktoré prislicha geometrickému ttvaru na obrazku.
a) priamka

b) polpriamka

c)usecka__

d)uhol

52. Zakrtzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

53.

Ostré uhly su: B
a)aalf a Y
b)aay
c)Pad 0 5
d)pag
Na ¢iaru napis ¢islo tak, aby si dostal pravdivé tvrdenie.
Rovnobezné priamky st na obrazku ___, kolmé priamky st na obrazku .
d 8
a / 1 !
Obrazok 1 Obrazok 2 Obrazok 3 Obrazok 4

19



54. Milina do zogitu narysovala trojuholnik ABC. Iba jedna z nasledujucich viet, ktoré sa vztahuju
na uhly toho trojuholnika, je pravdiva. c

Zakruzkuj pismeno pred vetou, ktora je pravdiva.

a) Trojuholnik ABC ma dva tupé a jeden ostry uhol.

b) Trojuholnik ABC ma jeden pravy a dva ostré uhly.

c) Vietky uhly trojuholnika ABC st ostré.

d) Jeden uhol trojuholnika ABC je tupy, ostatné su ostré.

e) Trojuholnik ABC nema ani jeden ostry uhol.

55. Utvar na obrézku spoj so zodpovedajticim pojmom (nézvom).

A : « tsecka
a ‘ « uhol
C D ' « polpriamka
b
. « priamka
O
a

56. v kazdom riadku zakruzkuj slovo, ktoré sa vztahuje na dany trojuholnik ABC.

C
a a
A B
Druh trojuholnika podla uhlov ostrouhly pravouhly tupouhly
Drubh trojuholnika podla stran rovnostranny roznostranny rovhoramenny

20




57. Cestujuci sa pohyboval z mesta A na sever 12 km a prisiel do mesta C, potom sa pohyboval na
vychod 5 km a prisiel do mesta B.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Najkratsia vzdialenost medzi mestami A a B je:
a) 13 km
b) 17 km
¢) 30 km
d) 60 km

58. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Obsah trojuholnika na obrazku je: C
a) 9,2 cm?
b) 18,4 cm?
¢) 42 cm? 8,4 cm
d) 84 cm? A
10 cm

59. Aku velkost podlahy prikryva koberec tvaru obdlznika
dlzky 3,5 m a $irky 2 m?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 11 m?
b) 7 m?
¢) 5,5 m?
d) 3,5m

60. Vypocitaj dlzku prepony pravouhlého trojuholnika, ktory je na obrazku.

B
c
6 cm
C 8 cm A

Dizka prepony je cm.

61. ALy je ploiny obsah kruhu, ktorého polomer je 9 cm?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 18 cm?
b) 18 cm?
¢) 81 cm?

d) 81m cm?

21



62. Jedna z tsetiek, je priemer kruhu na obrézku. Ktord je to tsecka?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou. E
a) AB D
b) AC
¢) AD A C
d) AE

63. Na jednom obrazku je isecka AB tetiva kruhu. Ktory je to obrézok?

Zakruzkuj pismeno nad spravnou odpovedou.

a) b) <) d)

64. Dopravné znacka na obrazku ma tvar kruhu, a oznacuje Cast cesty na ktorej
plati zakaz pohybu pesiakov.
AKky je plosny obsah tej dopravnej znacky, ak je jej polomer 30 cm?

Plo$ny obsah dopravnej znacky je cm?.

>9°

65. AKky je obvod kruhu, ktorého polomer je 7 cm?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 14 cm
b) 49 cm
¢) l4n cm
d) 491 cm

66. Ktory z uvedenych utvarov je vyfarbena stena kocky?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) Stvorec

b) obdlznik

¢) kosostvorec
d) lichobeznik 7

Y —— =4 —

67. Bazén je dlhy 12 m, Siroky 5 m, hlboky 2 m. Kolko najviacej kubickych metrov vody sa vmesti
do toho bazénu?

Do bazénu sa vmesti najviacej kubickych metrov vody.

22




68. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou:

I
Povrch kvédra na obrazku je: ! 25 cm
a) 11,5 cm? !

b) 42,5 cm? .- 5 P

¢) 50 cm? -7 4 cm

d) 85 cm? 5cm

69. Na hodine technického vzdelavania Bozidar urobil $katulu z kartonu, ktora ma tvar kocky s
hranou 5 cm. Aky je povrch Bozidarovej $katule?

Povrch Bozidarovej $katule je cm?.

70. Hrana podstavy pravidelného $tvorbokého hranola je 6 cm, a vyska
hranola je 10 cm. Aky je povrch daného hranola?

Povrch hranola je cm?.

7 1. Zakraikuj ANO, ak je tvrdenie pravdivé alebo NIE, ak je tvrdenie nepravdivé.

S

Priemer gule je 2 cm. ANO | NIE

Dlzka tvoriacej usecky kuZela je 5 cm. | ANO | NIE

Polomer podstavy valca je 2 cm. ANO | NIE

Vyska kuzela je 4 cm. ANO | NIE

23



72. Ktorymi &islami je o&islovany valec?

7 — T
2 |
\

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)2a4
b)3a4
c)las
d)2a5

7 3. Plast kuzela je rozvinuty do roviny. Ktory z danych titvarov znézorfiuje ten plast?

Zakrtzkuj pismeno nad spravnou odpovedou.

a) b) ) d)

74. Na fotografiach su predmety tvaru valca, kuzela a gule. Pod kazdu fotografiu napis, aky tvar
ma ten predmet.

24



75. Na kazdy obrézok valca napis &islo 1, na kazdy obrazok kuZela &islo 2, a na kazdy obrazok gule
¢islo 3.

Ae

76. Na jednom z danych vykresov st ttvar (figury) oznacené ¢islami 1 a 2 zhodné. Na ktorom
) ych vy y (gury
vykrese st tie utvary zhodné?

Zakruzkuj pismeno pod spravnou odpovedou.

1
1

2 2 2 2

a) b) c) d)

77 . Zakrazkuj ANO, ak st titvary A a B na obrazku zhodné alebo NIE, ak nie st zhodné.

ANO NIE ANO NIE ANO NIE ANO NIE

78. Pospédjaj zhodné utvary.

RN
5 .

25
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79. Ktory z danych ttvarov je zhodny s itvarom A?
Zakrtzkuj pismeno nad spravnou odpovedou.

a)

L

80. Dany je ttvar E. Vyfarbi ¢o je potrebné, aby utvar na dolnom obrézku bol zhodny (aby sa
mohol kryt) s Gtvarom E

d)

e =y

—

26



Meranie

81. Dopli prézdne miesta nasledujticimi mernymi jednotkami: cm?, kg, h, °, I, m, tak aby vety boli
spravne.
Horolezec Arsen sa vybral na vypravu na Pancicev vrch (vyska 2017__). Zobral si plecniak
tazky 12__ .V plecniaku mal: zastavu plosného obsahu 1500___, niekolko flasiek vody ob-
jemu 0,75___ a vystroj pomocou ktorého sa moze Splhat hore aj ked je stipanie vacsie ako
25__. Arsen si planuje urobit prvu prestavku po 3 ___ chddze.

82. Petra byva oproti dkole. Akd je vzdialenost jej domu od koly?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 119 mm
b) 31 cm
¢)15m
d) 2 km

83. Tamara odmerala uhol « na danom obrazku. Ako Tamara spravne zapiie vysledok svojho
merania?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 110 cm

b) 110

¢) 110°

d)110 mm a
e) 110"

84. Ktort jednotku miery pouzije$ pre zodpovedajice meranie?
Pospdjaj tak, ako je zacaté.

trvanie $kolskej prestavky e  minuta

vzdialenost medzi Somborom

. « stupen
a Vranjom P

objem vody vo flasi «

hmotnost ¢loveka o

dizka pisanky e kilometer
plosny obsah izby e « centimeter
uhol medzi ru¢ickami na hodinach « kilogram

27



85. Do prazdneho policka v tabulky napi$ zodpovedajicu mernt jednotku.

Merné ¢islo Merna jednotka
Plo$ny obsah jednej u¢ebne 50
Vzdialenost medzi Belehradom a Nisom 220
Hmotnost jedného jablka 120
Cestovanie lietadlom z Belehradu do Atén trva 2
86. Pospdjaj tak, ako je zacaté.
L,5me 90 minut
1,5he 1 500 000 m?
1,5t ¢ 150 cm
1,5 km? o 15dl
1,5dl . « 1500 kg
87. Pospajaj tak, ako je zacaté.
2 storocia e ¢ 91 den
2 roky e 180 minut
3 mesiace o ¢ 730 dni
4 dni e « 200 rokov
3 hodiny * 96 hodin

88. Vpis chybajuce &slo tak, aby rovnost bola spravna.

a)3km=__ m
b)20m=____ cm
c)45t=__ kg

d) 4 tyzdne = ___ dni
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89. Hmotnost predmetu A na obrézku, vyjadri v gramoch.

(@)

50g

1Y

Hmotnost predmetu A je g.

90. Ktoré casové obdobie je najdlhsie?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) tri mesiace
b) 100 dni
c) 10 tyzdnov
d) $tvrt roka

91. Marka si do obchodu zobrala jednu bankovku v hodnote 1 000 dinarov a strovila 300 dinéroy.
Obchodnik jej vydal zvy3ok a to tak, Ze pouzil najmensi pocet bankoviek. Kolko bankoviek

Marka dostala?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 1 bankovku
b) 2 bankovky
¢) 3 bankovky
d) 4 bankovky

92. Jednodenny vylet z Belehradu na Pali¢ stoji 4 850 dindrov. Ktorymi bankovkami mozes
zaplatit vylet?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 48 bankoviek po 100 dinarov
b) 24 bankovky po 200 dinarov
¢) 9 bankoviek po 500 dinarov
d) 97 bankoviek po 50 dinarov

93. Marko ma 6 bankoviek po 50 dinérov a 7 bankoviek po 20 dinérov. On si chce zaplatit 500

dinarov na dobijanie kreditu pre mobil, aby ziskal bonus. Kolko penazi si Marko ma este
usetrit, aby mohol zaplatit dobijanie?

Marko si ma usetrit dindrov.
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94. Ognjen mal v pefiazenke bankovky znézornené na obrazku. V knihkupectve si kupil ceruzku
za 22 dindre, gumicku za 17 dindrov a knihu za 90 dinarov.

Kolko Ognjenovi zostalo penazi?

100 £ 8%

Zakruzkuj pismeno pred spravnou
odpovedou.

a) 1 dinar

b) 6 dinarov

¢) 11 dinéarov

d) 16 dinarov

95. Ak 3 dvestodinarové bankovky zameni$ 50-dinrovymi bankovkami, kolko bankoviek
dostanes?

Dostanem bankoviek po 50 dinarov.

96. Stars mama si napldnovala kupit jedno vrece papriky hmotnosti 25 kg. Predavac jej pontkol
$tyri vrecia hmotnosti 25,62 kg , 24,92 kg , 24,40 kg a 25,83 kg. Ktoré z tychto vriec si stara
mama ma zobrat, aby sa jeho hmotnost najmenej lisila od 25 kg?

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 24,40 kg
b) 24,92 kg
c) 25,62 kg
d) 25,83 kg

97. Milan je vysoky 147 cm. Styria priatelia na systematickej prehliadke merali jeho vysku. Vlado
nameral 1 m 50 cm, Lazo nameral 1 m 45 cm, Dragan nameral 1 m 40 cm a Porde 1 m 55 cm.
Ktory priatel urobil pri merani najmensiu chybu?

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) Vlado

b) Lazo

c¢) Dragan

d) Dorde

98. Ktoré z danych &isel je najblizsie k &islu 12,4522
Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 12,40
b) 12,45
c) 12,46
d) 12,50
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99. Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Vzdialenost medzi Belehradom, hlavnym mestom Srbska, a Londynom, hlavnhym mestom
Zjednoteného Kralovstva, vynasa 1688,97 km. Je to priblizne:

a) 1 500 km e
b) 1600 km
¢) 1700 km e S
d) 1800 km = 8

100. Do prazdneho policka vpis zodpovedajucu mernt jednotku: km, cm, [, kg alebo g.

Merné ¢islo Merna jednotka
Mnozstvo benzinu v nadrzi automobilu 50
Vzdialenost medzi Belehradom a Krusevcom 200
Hmotnost jednej hrusky 120
Priemer tenisovej lopticky 8
Hmotnost jedného psa 12
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Spracovanie udajov

101. Do danej suradnicovej stistavy vpis zodpovedajiice body:

A3, 1)

B (5,2) 1
C(1,3) 5
D (2,5) 4
E(1,2) 3
F (4, 5) 5
G (5,3) .

0 1 2 3 4 5 ;

102. Na obrazku je znazornena poloha lavic v u¢ebni. Rady sa pocitaja z lava do prava, a lavice
pocnuc od tabuli. Ozna¢ miesto kde sedi Andrej, ak on sedi v prvom rade v $tvrtej lavici na
pravej strane.

LAVA STRANA | TABULA | PRAVA STRANA
|LJLJ | ) uul
|LJLJ | ) uul
|LJLJ | ) uul
|LJLJ | ) uul
qul luul luul

103. Dejana drii vrch ceruzky v suradnicovom zaciatku (bod O). Potom sa pohybuje 7 jednotk-
ovych useciek v pravo a 9 jednotkovych useciek vertikalne (kolmo) hore, a tak pride do bodu
A.V stradnicovej sustave na obrazku, ur¢i saradnice bodu.

yn

Saradnicebodu Asu (___,_ ).
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104. v siradnicovej ststave na danom obrazku, uréi siradnice bodu A.

y“

5 A

4

3

2

1

ol 1 2 3 4 5 «x

Saradnicebodu Asu(___,_ ).

105. Na obrézku je zndzorneny plan kina ODEON. Marek si kipil listok v §iestom rade na lavej
strane, sedadlo ¢islo 3.

Vyfarbi Marekovo sedadlo.

lavd strana prava strana
I 112(3|4]|5]|6(7]|8|7]6[5]4|3]2]1 I
II 1(2]13]14|5(6|7|8|7|6]|5]14|3]2]1 II
oI [1)12(3|4(5]6(7]|8|7]|6|5]4|3|2|1| IO
IV |1|2]|3|4]|5]|6(7|8|7]|6[5]4|3]|2]|1] IV
\% 112(13|4]|5]6|7]|8[7]6[5]4|3]2]1 \%
VI |1(2)|3|4|5|6]|7|8]|7|6]|5|43]2[1] VI
VII |1|2]|3|4]|5|6(7|8|7]6[5]4|3|2]|1| VI
VIOI |1|2|3|4|5]|6(7]|8|7]6(5]4|3|2]|1| VII
IX (1]2(3]4(5]|6|7|8|7|6]|5[4]3(2]1| IX
X 112(3|4]|5]6|7|8[7]6[5]4|3]2]1 X
XI | 1|2]3|4]|5|6[7|8|7]|6[5]|43]2|1] XI
XII |1|2]|3|4]|5]|6(7]|8|7]6(5]4|3[2]|1| XII
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106. Na grafikone je znazornena navitevnost jednej internetovej strany v tisicoch. V ktorom
mesiaci ta strana bola najviacej navstevovana, a v ktorom najmenej?

50
45
=
g
a 40
o:
Z 35
=]
£
2 30 —
— —
2 —
2 25 —
: —
by —
g 20 —
.- —
b —
8 |
g 15 —
> —
U |
Z 10 . -
e El.l2|2E
— ~:§ %) 7 E 5} E "g —
5 4 \g =} 0] — = U .:Q 15) o —
= — = . | 2 Q 14 Y =
AR HEE R EHEEIEE
SlLleE|F|E|R|IR|l=|S|C]|=s]|=F
0
Strana bola najviacej navitevovana v , a najmenej v

107. Na grafikone je znazorneny pocet dazdivych dni pocas prvych 6 mesiacov jedného roka.
a) V ktorych mesiacoch bolo viacej ako 11 dazdivych dni?
b) V ktorych mesiacoch bolo menej ako 10 dazdivych dni?

A
20
18
— 16
[=1
© 14
5
> 12
]
;510
< 8
2
o 6
84 "‘“gu
4 S| 8|8~ ——
215|238 l=lsls —
2 sSlels|&lelElB—
0 =

a) Viacej ako 11 dazdivych dni bolo v
b) Menej ako 10 dazdivych dni bolo v
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108. Vv tabulke je znazorneny rozvrh vzlietania lietadiel z letiska ,,Nikola Tesla” a ¢as pristétia na
destinaciu podla Belehradského casu.

Ktory let trva najdlhsie?

Destinacia Cas vzlietania Cas pristatia

Belehrad - Rim 6:40 8:40

Belehrad - Vieden 8:00 9:35

Belehrad - Pariz 9:00 12:15

Belehrad - Londyn 10:25 12:40

Belehrad - Frankfurt 12:00 14:00
Najdlhsie trva let

109. Vv tabulke su zndzornené stredné zndmky z matematiky na konci prvého polrodia. Preitaj
udaje v tabulke, a potom dopln vety pod tabulkou.

Trieda Stredna znamka

VIII, 3,97

VIII, 4,01

VIIL, 4,25

VIII, 3,78

VIIL 4,29

VIII, 3,88
Najvyssia stredna znamka je , a dosiahla ju trieda
Najniz$ia stredna znamka je , a dosiahla ju trieda
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110. Diagram znazoriiuje pocet slne¢nych dni v roku, po mesiacoch.

A
15
14
13
12
11
10
9
8
7
6
5
4
3
2 I
1 I
0 >
S € 8 T ®EE 2 B 8 BB
SESEERFE 22 22
.iﬁa gozuo
< £ % ¢
3 e

a) Najmenej slne¢nych dni v roku bolo v

b) Najviacej slne¢nych dni v roku bolo v

111. Skupina anketovanych odpovedala na otazku, ako kazdy z nich travy svoj volny ¢as. Na

zaklade grafikonu, ktory znazornuje ich odpovede, vypln danu tabulku.
A

20
18
16
¢ 14
g
E 12 —
S 10 [
E g Z —
s 8 £ = —
=% - y 2z
4 2 2 g e g
= = Q k= s |—
2 s Y 8 o w |
B3 = & o 81—
0 >
Aktivity Pocet anketovanych
Citanie
Internet
Filmy
Sport
Iné aktivity
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112. Alexander a Marko urobili mengiu anketu. Poprosili svojich 75 priatelov a priatelky, aby
im odpovedali na otazku: ,Kolko bratov a sestier mate?” Vysledky tejto ankety zapisali do

tabulky (nulou oznacili tych, ktory nemajui ani bratov ani sestry).

Udaje z tabulky znézorni na grafikone tak, ako je zacaté.

45

Pocet bratov a sestier

Pocetnost

18

39

14

40

35

30

25

pocetnost

20

15

10

1 2

pocet bratov a sestier

113. Grafikonom je znazornené, kolko jednotlivy robotnici naoberali jahod. Preitaj udaje z
grafikonu a vpis ich do danej tabulky.

mnozstvo jahdd v kg

20

18

16

14

Robotnik

Mnozstvo
jahod v kg

Maja

Aco

Goran

Tana

David

Teodora

Maja

Aco Goran Tana
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114. Na otézku, ktory $port mas v skole najradsej, ziskané udaje
znazornili kruhovym diagramom.

Vypln tabulku udajmi z kruhového diagramu.
Sport Percento
Jiakov volejbal
futboal 25%
10% 30%
25% tenis
10%
30% basketbal
35%
35%

115. V tabulke je znazorneny prospech, ktory ziaci dosiahli na pisomnej praci.

Prospech ziakov na pisomnej praci
Znamka Pocet ziakov
5 3
4 6
3 12
2 7

Na zaklade udajov z tabulky, dokonc¢i zapocaty grafikon.

14
13

pocet Ziakov
OCHRNWERUAN®O S DO

1 2 3 4 5
znamka
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116. Mesacny tcet za strovent vodu rodiny Petrovicovej vyndsa 3 800 dinarov. Z étu pre vodu sa
2% vyclenuje pre ochranu zivotného prostredia. Kolko dindrov mesac¢ne, rodina Petrovicova
vyclenuje pre ochranu zivotného prostredia?

Rodina Petrovicova pre ochranu zivotného prostredia mesacne vyclenuje dinarov.

117. Zo 40 tloh na teste, Milica spravne vyriesila 65% tloh. Kolko tloh Milica vyriesila spravne?

Milica spravne vyriesila uloh.

118. 7 80 oviec jedného stada, 80% je bielych, a vetky ostatné st Cierne. Kolko bielych oviec je v
tom stade?

V tom stade je bielych oviec.

119. Ziaci VIIL triedy chcti maturitny vedierok oslavit v diskotéke ,Hviezda”. Aby sa oslava mohla
uskutocnit, potrebné je, aby sa prihlasilo 80% z celkového poctu Ziakov tej triedy. Ak je v
triede 30 Ziakov, kolko najmenej ziakov sa ma prihlasit na oslavu?

Aby sa oslava uskutocnila, potrebné je aby sa prihlasilo najmenej ziakov.

120. Milina sa rozhodla, 7e si kupi tenisky ktoré stoja 4 000 dinarov. Pri kupe dostala od predavaca
zlavu 10%. Kolko dindrov vynasa zlava, ktoru Milina dostala ?

Milina dostala zlavu dinarov.
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STREDNA UROVEN

Cisla a operacie s nimi

121. Na ciselnej osi st dané body A(0,75); B(— % ) C(% ); D( %); E(-2,4); F(— %).

Do prazdnych poli¢ok vpi$ zodpovedajuce pismend, tak ako je zacaté.

3 Qﬁl? ﬁi égé

122. Do prézdneho policka vpis zodpovedajuci znak =, > alebo < tak, aby tvrdenie bolo spravne.

a) —0,5 _2
3
1
4
oL 0,33
2
Hoz2l | L

5

123. Zakrtzkuj pismeno pred radom ¢&isel usporiadanych od najmensieho po najvicsie.

o Loy 1t
10 4
oS, 1L,
4 10" 2
_i)_E;O) ;i;
4 10 2
d) Lioog 2, 1
4 10
1 11 49

124. Dané su zlomky =, -, = .
50 2 20 100

Vpis jeden z danych zlomkov tak, aby si dostal spravnu nerovnost.

054<__ <0,56
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125. Dané st &isla

1 1
—-—— 0,2 —-1,2 1—
2 2

Ktoré z danych ¢isel je najvacsie, a ktoré najmensie?

Najvacsie Cislo je , a najmensie ¢islo je

126. vypocitaj hodnotu vyrazu.
1,8+02-(225—12) =

127. Vypocitaj hodnotu vyrazu.

128. Dany je vyraz A=-3. |2 - 7| +5- |— 2+3+ 4| . Vypocitaj hodnotu daného vyrazu A, a potom

129. Vypocitaj a napis zodpovedajuci vysledok.

3 1
”(2‘5}4—

b)3,2-(4,3+5,7) =

s 1
ocCitaj —A, —,
vyp ] A

130. Doplii nasledujiicu tabulku.

. 1
Cislo x — —
2 5
Prevratend hodnota &isla x ? —1
Cislo opaéné ¢&islu x > 2
2

131. Zakruzkuj ¢islo, ktoré je delitelné aj ¢islom 2 aj ¢islom 9.

12 301 230 5053 545 816 372 29944
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132. Ktorou &islicou mozes v &isle 128* nahradit *, aby si dostal $tvorciferné ¢islo delitelné
¢islom 9?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)l
b) 2
c)5
d)7

133. Z mnoziny {3428, 2145, 19, 760, 23, 222, 63} vyrad ¢isla ktoré su:
a) delitelné s 5
b) delitelné s 3
¢) delitelné s 2
d) delitelné s 9

134. Ktoré z danych &isel je delitelné aj Eislom 3 aj &islom 52
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 1305
b) 6500
c) 4113
d) 7113

135. spoj dané ¢isla so zodpovedajiicimi vetami.

3030305 «

« Cislo je delitelné s 3.
3030302 «

« Cislo je delitelné s 2.
2020203 «

« Cislo je delitelné s 5.
3050503 «

136. v 100g cajovej zmesi % je mata, % je Iubovnik, a ostatné je harmancek. Kolko gramov
harmanceku je v tej zmesi?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)l5g
b)25g
c)35¢g
d)45¢g
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137. Marka dostala vreckové pre méj vo vyske 2050 dindrov. Pocas celého mesiaca kazdy deii
trovila po 60 dinarov. Kolko penazi zostalo Marke 1. juna, z vreckového pre maj?

Marke zostalo dinarov.

138. Automobil presiel cestu dIht 360 km. Prvi tretinu cesty presiel rychlostou 60 km/h, a zvysok
cesty rychlostou 80 km/h. Za kolko hodin automobil presiel celu cestu?

Automobil presiel celu cestu za h.

139. Molekula vody pozostava z dvoch atémov vodika a jedného atému kyslika.
Ak je relativna hmotnost atomu vodika 1,0079 a relativna hmotnost atému kyslika 15,999
aka je celkova relativna hmotnost jednej molekuly vody?

Celkova relativna hmotnost jednej molekuly vody je

140. za 25 pisaniek je zaplatené 750 dinarov. Pisanka je o 20 dinarov drahsia ako ceruzka. Kolko
sa za tie isté peniaze mohlo kuapit ceruziek?

Za 750 dinarov sa mohlo kupit ceruziek.
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Algebra a funkcie

141. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Rie$enie sustavy linedrnych rovnic
2x +3y=4
—3x+2y=7

je usporiadana dvojica ¢isel:

a) (-2,3)

b) (2,3)

c)(1,2)

d) (-1,2)

142. Ries rovnicu.

3x+3 _x_7x+2
3 5

143. Ktora z danych stistav ma rieSenie (—1, —2)?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) x-2y-3=0
y=x-3
b) 2x-2y-3=0
-Xx+2y=3
c) x=-y-3
2y=x-3
d) x=2y-3
y=x-3

144. Rries rovnicu.

145. Zakrizkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Riegenie rovnice 2X=3 _2%¥=6 _ —2 sanachadza pomedzi ¢isla:
3 6

a)-20a-10

b)-10a10

c)10a20

d)20a30
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146. vypocitaj hodnotu vyrazu.
a) 2’ - (0,57 =
b) (5%~ 3 =
¢) V144 +24/81 -11* =

147. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
12 43
Hodnota vyrazu

je:

a) 210
b) 2°
c)2

d) 23

148. Vypocitaj hodnotu vyrazu.
9) \ 16
L9 . %=
b) 1- 2—5 . 0,3 =

149. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

2

Hodnota vyrazu 3—3?4 je:

a)9
b) 3
c) -3
d) -9

150. ak je rovnost spravna zakrazkuj slovo SPRAVNE, a ak je nesprdvna zakrtzkuj NESPRAVNE.

54. 53 = 512 SPRAVNE | NESPRAVNE
(2%)= (24 SPRAVNE | NESPRAVNE
35.34=3 SPRAVNE | NESPRAVNE

J9+416 =+4/9+16 | SPRAVNE | NESPRAVNE
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151. Zakruzkuj pismeno pred rovnostou, ktora je spravna pre kazdé x.
a) (2x +0,2)* =2x* + 0,04
b) (2x + 0,2)? = 4%* + 0,04
c) (2x +0,2)* = 4x* + 0,8x + 0,04
d) (2 + 0,2)> = 4> + 0,8x + 0,4

152. Dané su dvojéleny M = 3m — na N = 2m + 3n. Zjednodus vyrazy.
a)M+ N=
b)M—N=
c)M-N-=

153. Zjednodus mnohoélen, ktory sa dostane, ked sa od mnohoclena 9x* — 8x + 2 odéita druhd
mocnina dvoj¢lena 3x + 1.

Vysledok je

154. zakruzkuj ANO, ak je rovnost spravna alebo NIE, ak je rovnost nesprévna.

(-2a+3) - (=5a+3)=10a>+9 ANO NIE
(2x—3)2=4x2-12x+9 ANO NIE
(-2a+3)-(-3a+2)=6a>-13a+6 ANO NIE
2x+3)2=4x2+9 ANO NIE

155. Zakrtikuj pismeno pred sprévnou odpovedou.
Druha mocnina dvoj¢lena % m—nje:
1
a) —m?+ 2mn + n?
1
b) —m? —mn + n?
4
1
c) —m? — mn + n?
2
d) 1 m? — n?
4
156. Nina pecie kolace a ak poutzije Styri vajcia, potrebuje 280 g cukru. Kolko cukru potrebuje, ak

pouzije tri vajcia?

Pre tri vajcia potrebuje g cukru.
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157. pocet chlapcov a dievcat v $kole ,Radost* je v pomere 7:8. V tejto skole je 480 dievcat. Aky je
uhrnny pocet ziakov v tej skole ?

Uhrnny pocet ziakov v $kole ,,Radost* je

158. Zakruzkuj pismeno pred funkciou ktora prislicha grafu:

byt YA
a)y=—x
4 3

1
b)y= 7%

1
c)y=2x : x>
-~

d)y=3x

159. Na jednom z danych vykresov je zndzornena zavislost medzi mnozstvom olova (x)
a zinku (y) v zliatine, ktora obsahuje olovo a zinok v pomere 2 : 1.
Zakruzkuj pismeno nad obrazkom, na ktorom je spravne znazornena zavislost medzi olovom
a zinkom v tej zliatine.

a) b) c) d)

bl 4
bl 4
bl 4
Ll 4

160. Za 8 m latky treba zaplatit 2 400 dinarov.
a) Kolko stoji 12 m takej istej latky?
b) Kolko metrov takej istej latky sa moze kupit za 750 dinarov?
a) 12 m latky stoji dinarov.

b) Za 750 dinarov sa moze kupit m latky.

161. Lydia na trhu za 5 kg jahod a 2 kg &eresien zaplatila 300 dindrov. Za jahody zaplatila 156
dinarov. Kolko stoji kilogram ceresien?

Kilogram ceresien stoji dinarov.
162. Relja si kazdy def odkladé po 50 dindrov na novy bicykel. Kolko dindrov ma Relja teraz,

ak pred tridsiatimi diiami mal polovicu svojich terajsich uspor.

Relja ma teraz dinarov.
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163. Obvod rovnoramenného trojuholnika, ktory je narysovany
na obrazku, je 42 cm.

AKk4 je dlzka ramena trojuholnika narysovaného na obrazku?
xX+3

Dlzka ramena je cm.

164. Vo velkoobchode bolo 1200 kg muky. Prvého dna predali 375 kg, a druhého dna predali o
105 kg menej ako prvého. Na konci tretieho dna, po predaji, zostalo 200 kg muky. Kolko kilo-
gramov muky predali tretieho dna?

Tretieho dna predali kilogramov muky.

165. Ked Peter strovil tretinu svojich uspor na zaplatenie kreditu pre mobil, zostalo mu este
800 dinarov. Aké boli Petrove uspory?

Petrove uspory boli dindrov.
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Geometria

166. Vypocitaj mieru uhla bOc a mieru uhla bOd.

a) Miera uhla bOc je
b) Miera uhla bOd je . f 350

167. Ktoré dva uhly st doplnkové (komplementdarne)?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 23°a 37°
b) 23°a 67°
c)23°a77°
d) 23°a 157°

168. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

V pravouhlom trojuholniku ABC na obrazku, vnutorné uhly pri vrcholoch A a B su:

a) vyplnkové (suplementdrne) A
b) vrcholové
c) doplnkové (komplementarne)
d) vedlajsie (susedné)
C B

169. Priamky a a b na vykrese, s rovnobezné. Uréi miery uhlov a a f.

125% a b
/ a
o
170. Uri uhol a ktory je na danom obrazku.
70°\ a 3(0°
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171. Ktoré uhly mézu byt vnttorné uhly trojuholnika?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 50°, 50°, 50°
b) 60°, 60°, 40°
c) 40°, 70°, 70°
d) 80°, 80°, 40°

172. Aky je vonkajsi uhol Y, pri vrchole C $tvoruholnika ABCD na obrazku?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) 51°
b) 60°
c)61°
d) 62°

17 3. Dliky strén trojuholnika ABC na obrazku st a, b a c. Ktora nerovnost je spréavna?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou. C
a)a<b<c
b)b<a<c 60°
cJa<c<b b a
db<c<a

A 35 _ B

174. Uhlopriecky kosostvorca st 10 cm a 24 cm.

Aky je obvod toho kosostvorca? D C
A B
Obvod kosostvorca je cm.
175. Na obrézku je plachetnica. Aky je plo$ny obsah plachty
zndzornenej na obrazku?
Napis cely postup.
13 m
x 5m
N~
Plo$ny obsah plachty je m’.
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176. Na obrazku je jeden kruhovy objazd. Ploény obsah celého objazdu je 12251 m?,
a $irka jazdného pruhu je 10 m. Aky plosny obsah zabera prazdny priestor v strede

kruhového objazdu? J {
ée
.
. X _ _./';

Plo$ny obsah prazdneho priestoru v strede kruhového objazdu je m>.

177. Obvod kruhu je 16w cm. Aky je jeho obsah?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 2567 cm?
b) 641 cm?
¢) 256 cm?
d) 64 cm?

178. Koleso traktora mé priemer 100 cm. Ak drahu prejde traktor, ktorého koleso urobi

. 22
7000 otacok bez klzania(m = 7)?
Traktor prejde km.

179. Obvody ststrednych kruznic sa O, = 16m cm a O, = 10m cm. Aky je obsah prislichajiaceho
medzikruzia?

Obsah medzikruzia je cm’.

180. Obsah mensieho kruhu je 9 cm2 Obsah medzikruzia je 167 cm?.

Vypocitaj polomer vacsieho kruhu.

Polomer vicsieho kruhu je cm.

181. Vypocitaj povrch a objem gule, ktorej polomer je 3 cm.
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182. polomer podstavy kuzela je 5 cm a vyska kuzela je 9 cm. Polomer podstavy druhého kuzela je
10 cm a jeho vyska je 3 cm. Ak je V| objem prvého kuZela a V, objem druhého kuzZela, ktoré
tvrdenie je spravne?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) V. <V,
b)V, =V,
QV, >V,

183. vyika kuzela H = 64/2 c¢m sa rovnd polomeru podstavy.
Aky je objem toho kuzela?

Objem kuzela je cm?.

184. Ktory valec ma najvacsi povrch?

24 cm 12 cm
—
— T
e S B
valec A valec C

Najvacsi povrch ma valec .

185. Na obrazku 1 je valec ktorého objem je V, a na obrdzku 2 je valec ktorého objem je V..
Ktoré tvrdenie je spravne?

4 cm

—————

Obrazok 1 Obrazok 2
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) V>V,
b) V. <V,
oV, =V,
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186. Na jednom obrézku je priamka s symetréla (os simernosti) tsecky AB. Ktory je to obrazok?

Zakruzkuj pismeno pod spravnou odpovedou.

a) b) c) d)

187. Ktoré tvrdenie je pravdivé?
Zakrazkuj pismeno pred pravdivym tvrdenim.
a) Kazdy pravouholnik v rovine ma viacej ako dve osi simernosti.
b) Rovnoramenny trojuholnik v rovine nemd os simernosti.
¢) Kruh v rovine ma prave Styri osi simernosti.

d) Stvorec v rovine ma $tyri osi simernosti.

188. Zakruzkuj pismeno nad spravnou odpovedou.

Ktory z utvarov nemad os simernosti v rovine?

a) b) c) d)
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189. Zakruzkuj pismeno pred vykresom, na ktorom je priamka s osou stimernosti obdlznika?

d) /

190. vyfarbi styri policka na obrazku tak, aby si dostal Gtvar simerny danému ttvaru vzhladom
na priamku p.
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Meranie

191. Ktory predmet je najlahsi?

Zakruzkuj pismeno pod spravnou odpovedou.

a) b) c) d)

192. Zakrtzkuj ANO, ak je rovnost spravna alebo NIE, ak je nerovnost nespravna.

2,5dm>2m5dm ANO NIE
2m>22dm ANO NIE
3kg<300g ANO NIE
2t>200 kg ANO NIE

193. Na hodine zemepisu Olga dostala za tlohu néjst Gdaje o piatich najdlhsich riekach, ktoré
celym svojim tokom te¢t cez Srbsko. Udaje hladala na internete, v u¢ebnici a v encyklopédii,
zapisala si ich a uvidela, ze st dlzky riek dané v rozli¢nych mernych jednotkach:

Juzna Morava (295 km)
Zapadna Morava (308 000 m)
Timok (202 km)

Velka Morava (185 km)

Ibar (2 720 000 dm)

Ktora z tychto piatich riek je najkratsia, a ktora je najdlhsia?

Najkratsia je , a najdlhsia je

194. Ucitelka na tabulu napisala hmotnost $tyroch predmetov.

Zakruzkuj pismeno pod predmetom, ktory je najtazsi.

l! 1kg20g !' l! 1,2 kg !' l! 1022 g !' l! 1,002 kg !'
a) b) c) d)
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195. v predajni maju tri ocistené kuriatka, ktorych hmotnost je 1340 g, 1,35 kg, a 1 kg 290 g.

Usporiadaj tie hmotnosti podlIa velkosti, od najvacsej po najmensiu.

> >

196. Zorana si chce prostrednictvom internetu kipit knihu, ktord stoji 52,99 dolarov. Virtuelné
knihkupectvo umoznuje platenie v eurach tak, ze 1 dolar ma hodnotu 0,75 eura. Pomocou
ktorej imery Zorana premeni cenu knihy v doldroch na cenu v eurdch?

Zakruzkuj spravnu odpoved.

a)0,75:52,99=x:1
b)1:52,99 =0,75: x
¢)1:x=52,99:0,75
d)x:52,99=1:0,75

197 . Nikola ide na exkurziu do Viedne. Cesta a pobyt stoja 300 eur, a plati sa v Siestich rovnakych
splatkach. Aka sumu v dindroch ma Nikola zaplatit v prvej splatke, ak v den platenia 1 euro
ma hodnotu 107 dinarov?

Nikola v prvej splatke ma zaplatit dinarov.

198. 7a 100 doldrov mozno kapit 72 eur. Kolko eur mozno kupit za 75 dolarov?

Za 75 dolarov mozno kuapit eur.

199. Maja novoroéné sviatky stravila v Taliansku. Cena pobytu s cestou bola 200 etr.
Akd sumu Maja zaplatila v dindroch, ak v den platenia 1 euro malo hodnotu 105 dindrov?

Maja zaplatila dindrov.

200. Ak jedna nérska koruna mé hodnotu 12,50 dinérov a jedno euro 105 dinérov, aku hodnotu
ma 10 eur v ndrskych korunach?

10 eur ma hodnotu noérskych korun.

201. Nina chyst4 ,lazanje”. Do plnky mé odmerat jednu tretinu litra smotany. Kolko mililitrov
smotany najpribliznejsie potrebuje?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 300 ml
b) 310 ml
¢) 320 ml
d) 330 ml
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202. Zakrazkuj ANO, ak je odpoved spravna alebo NIE, ak je odpoved nesprévna.

Cislu 109,2 najblizsie celé ¢islo je 110. ANO NIE
Cislu 3,4556 najblizsie ¢islo s jednou decimalkou je ¢islo 3,5. ANO NIE
Cislu 499,4 najblizsie celé ¢islo je 500. ANO NIE

2103 0

203. Ktorému celému &slu sa priblizne rovna zlomok
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 301
b) 300
c) 31
d) 30

204. Zaokruhli na dve desatinné miesta nasledujuce ¢isla:
a) 3,845739
b) 0,663455
c) 1,632057
d) 2,017386

205. Kvetindr mé ceny kvetov z dovozu zaokruhlit na najblizsie celé ¢islo. Vpis$ nové ceny do danej

tabulky.

8.40€ J 9.23 € \/ 5.89¢€

\A/ \&/

Rastlina A B C

Nova cena
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Spracovanie udajov

206. Urci stradnice bodu B ktory je stredovo simerny bodu A (-3, 5) vzhladom na stradnicovy
zaciatok.

B(__, )

207. Uri stradnice bodu B ktory je simerny bodu A vzhladom na priamku a.
vt a

A(3,2)

[y

208. Na zéklade danych stiradnic bodu A do stiradnicovej ststavy vpis bod M (-1, 2).

A(3,-1)

209. V danej suradnicovej stistave xOy oznaé body E, Fa G tak, aby si dostal otvorenti lomentt
¢iaru ABCDEFG ktora je simerna vzhladom na os y.

yA
D
B
7
|
el 11 g
ARERE x
1
A
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210. Na zéklade danych stradnic bodu A narysuj os y Dékartovej pravouhlej stiradnicovej stistavy.

211. Na grafikone je dany ¢as, vyjadreny v minttach, ktory Radisa stravil pri u¢eni matematiky.
Kolko priemerne ¢asu denne sa Radi$a ucil matematiku ten tyzden?

50
45
40
35
S
g 30
E
= 75
=
>
@ 20
>Q
15
10 < »
= =4 <
e e 3 £ 3 3
. 5 2 5 2 ks 3
&~ ) & ) A~ 9%
O L] L] L] L] L] L]
Radis$a sa denne ucil matematiku priemerne minut.
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212. Janko md 8 cédeciek s hudobnymi ¢islami. Na kazdé cédecko napisal ¢as trvania (kolko minut
trva).
Ktoré cédecko ma cas trvania najblizsi k priemernému casu?

Cédecko ¢islo Cas trvania
Cédecko 1 81
Cédecko 2 84
Cédecko 3 76
Cédecko 4 78
Cédecko 5 82
Cédecko 6 86
Cédecko 7 72
Cédecko 8 73
Cédecko ¢islo ___ ma cas trvania najblizsi k priemernému casu.

213. V tabulke je dany prehlad poctu SMS-iek, ktoré zaslali Ziaci $tyroch tried dsmeho ro¢nika tej
istej $koly pocas exkurzie.

Trieda Pocet ziakov ktori boli na exkurzii Pocet zaslanych SMS-iek
VIII, 28 455
VIII, 30 518
VIII, 24 331
VIII, 29 592

AKky je priemerny pocet zaslanych SMS-iek po jednej triede?
Priemerny pocet zaslanych SMS-iek po jednej triede je :

214. Mladen pit dni robil projekt z informatiky. V tabulke je znazornené kolko hodin ktorého dna
Mladen stravil pri pocitaci. Vypocitaj kolko priemerne hodin denne, pocas tych piatich dni,
Mladen stravil pri pocitaci.

Den Pocet hodin pri pocitaci
Pondelok 1,5
Utorok 2
Streda 3,5
Stvrtok 3
Piatok 5
Pocas tych 5 dni, pri pocitaci denne stravil priemerne __ hodiny.
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215. Vv danej tabulke je vzdialenost medzi jednotlivymi mestami vyjadrend v kilometroch .
Na zaklade udajov, ktoré su dané v tabulke, dopln nasledujtce vety tak, aby boli spravne.

Belehrad
Cacak | 144
Kragujevac | 120 | 87
Niksi¢ 536 | 395 | 482
Nis 239 | 186 | 143 | 576
Novy Sad | 81 | 225|219 |616 | 314

Zrenanin | 80 | 224 | 200 | 616 | 319 | 50
Q
L) < 3 =
Elx| 22|, S E
S| 0| B 2|z > 2
2| S| P Z| 7|58
m N Zz | N
a) Vzdialenost medzi Ca¢kom a Niksi¢om je kilometrov.
b) Vzdialenost medzi Niksicom a je rovnaka ako aj

vzdialenost medzi Niksi¢om a

216. Mirka cvicila tlohy z matematiky pre maturitnu skasku.

Pocet riesenych tloh si zapisala takym sposobom, ako TFondelok: —H‘H- —H’H" ”
je znazornené na obrazku. V sobotu sa ucila $tatistiku

a rozhodla sa vypocitat median pre zoskupené udaje. Utorok: ‘#H‘ }/ }/

Aky je medidn pre zoskupené udaje? o TR | 1 #ﬁ_ // /

Sturtok: M

Piatok: ## H |

Sobota: M #- A ]
Medidn pre zoskupené tdaje je .

217. Vysky leniek zenského volejbalového timu skoly, dané v centimetroch, st: 169, 170, 165, 172,
168,173,176, 180, 170, 167, 164, 174.

Vypln tabulku na zaklade danych udajov.

Vyska Pocet cleniek

Nizsie ako 165 cm
165 cm - 168 cm
169 cm - 172 cm
173 cm - 175 cm
175cm - 178 cm

Vyssie ako 178 cm
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218. Na otézku ,,Kolko hodin denne pozerdte TV 2 iaci radom odpovedali: 2 hodiny, 2,5 hodiny,
3 hodiny, 1 hodinu, 1,5 hodinu, 2 hodiny, 1 hodinu, 2,5 hodiny, 4 hodiny, 3 hodiny, 1 hodinu,
0,5 hodiny. Vypln tabulku na zaklade zoskupenych tdajov.

Pocet . . . . . .
hodin (h) h <1hodinu | 1 hodinu < h <2 hodiny | 2 hodiny <h <3 hodiny | h > 3 hodiny

Pocet ziakov

219. Vv tabulke st dané udaje o pocte deti, ktoré pobudli v hrackarni ,Kolibri” pocas jedného
tyzdna.

Den Pondelok Utorok Streda Stvrtok Piatok Sobota Nedela

Pocet deti 72 54 64 78 147 251 194

Aky je medidn pre zoskupené udaje?

Median je

220. Diagram na obrazku znazoruje prospech ziakov jednej triedy na teste z matematiky.

Pocet ziakov
O—MNWhUAN®OS D

1 2 3 4 5
znamka

a) Dopln tabulku, ktora zodpoveda danému diagramu, tak ako je zacaté:

Prospech zZiakov na teste z matematiky

Znamka Pocet ziakov

5
4

3

2

1 3

b) Vypocitaj strednt znamku na teste z matematiky.

Stredna zndmka na teste z matematiky je
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POKROCILA UROVEN

Cisla a operacie s nimi

221. Urdi najmensie pitciferné &islo ktorého vietky &islice sti rozne a ktoré je delitelné &islom 6.

Je to ¢&islo

2272, Uréi najvicsie dtvorciferné &islo delitelné ¢islom 18.

Je to ¢&islo

223. Skupina vojakov, ktorych je viacej ako 180 a menej ako 200, odisla pochodovat zoradend v
rovnakych kolénach po $tyria. Vojaci sa z pochodu vratili zoradeny v rovnakych kolénach po
Siesti. Aky bol thrnny pocet vojakov na tom pochode?

Uhrne bolo vojakov.

224, Uréi najvicsie trojciferné &islo delitelné s 12.

Je to ¢&islo

225. Napis tri &isla piatej tisicky, ktorych ¢islica desiatok je 2, a ktoré st delitelné &islom 9.

Su to ¢isla

226. Do nadre automobilu sa vmesti 60 litar benzinu, ktorym moze prejst 600 kilometrov. Svetielko na
kontrolnej tabuli zacina svietit ked v nadrzi zostane menej ako — celkového mnozstva benzinu.

Hned ked svetielko zacalo svietit, do nadrZe doliali este 9 litdr benzinu. Kolko este kilometrov
automobil moze prejst, kym sa nadrz uplne nevyprazdni?

Automobil moze prejst este kilometrov.

227 . Peter mal na skuiske 3-krat viacej spravnych odpovedi ako nespravnych. Ak na skiske bolo 20
uloh, kolko uloh vyriesil spravne?

Peter spravne vyriesil uloh.

228. V jednom byte je obsah kuchyne dvakrat mensi ako obsah jedélne, obsah chodby je trikrat
mensi ako obsah spalne, obsah obyvacky patkrat vacsi ako obsah chodby, obsah kupelne je
dvakrat mensi ako obsah spalne a obsah kazdej z dvoch rovnakych spalni je 11,4 m?. Obsah
jedalne je 0 2,1 m? mensi od obsahu spalne. Aky je obsah celého bytu?

Obsah celého bytu je m>
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2 . .. 1 . o
229. Rodina Spevékova trovi — svojich prijmov na Zivobytie, — na odev a zvy§ok na iné potreby.
Na odev Spevakovi mesacne strovia 12 000dinarov. Kolko ‘penazi rodina Spevakova strovi na
iné potreby?

Na iné potreby rodina strovi dindrov.

230. Kvetinarka predéva kytice, ktoré sama robi. V kazdej kytici st 4 ruze a 3 margaréty. Ak kvet-
inarka na kazdej predanej ruzi zarobi 35 dinarov, na kazdej predanej margaréte 25 dinarov
a na robeni kytice 60 dinarov, kolko najmenej kytic ma predat, aby zarobila viac ako 1500
dindrov?

Kvetinarka ma predat najmenej kytic.
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Algebra a funkcie

231. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Hodnota vyrazu 5v2 ~ /32 +44/50 je:

732
a)l
b) 2
c)3
d) 4
NCINCIRN. 2
232. Zjednodus vyraz | — =" | : %2, a potom pocitaj jeho hodnotu pre X = /(=5)? .
) vy v p vy ] )

23 3. Vypocitaj hodnotu vyrazu.

3\/§— J(6)% /0,36 — 2

Hodnota vyrazu je

234. Vypocitaj hodnotu vyrazu.

(ﬁj -(1%)7 12" - (80 —2-445)

2

Hodnota vyrazu je

235. Ak sa vie, 7e je 32% = 1024, vypocitaj:
a) \/ﬁ =
b) 4102400 =
c) /01024 =

236. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
1
Akjea+b=5aa-b= T potom je a* + b*:
a) 25

b)10

) 24i
2

4251
2
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237. Zjednodus vyraz.
(a+3f —(-2a+1)(a+2)+2a(1-4a)

238. Zjednodus vyraz, ktory sa dostane, ked sa druha mocnina sti¢tu jednoclenov 2x a 5y zmensi o
sucet druhych mocnin jednoclenov 3x a 4y.

239. Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Mnohod¢len (a — 1)(2a + 1) — (a — 6)(a + 6) sa rovna mnohoclenu:

a)a’*—a+ 35

b)a*>—a—37
¢)a*+ 35
d) a*> - 37

240. Vypocitaj a napis zodpovedajci vysledok.

a) Rozdiel druhych mocnin ¢isel 7 a 3:

b) Druht mocninu rozdielu ¢isel 7 a 3 :

c) Sucet druhych mocnin ¢isel 7a 3 :

d) Druht mocninu suctu éisel 7 a 3 :

241. Uréilinearnu funkciu y = kx + 7, ak je jej graf rovnobeiny s grafom funkcie y = 3 x+99
a obsahuje bod A (—4, 8). 2

Funkcia je

242. Ohradu okolo $koly by 5 ziaci ofarbili za 10 dni. Po 2 diioch sa k nim pripoja este 3 priatelia.
Za kolko dni bude farbenie ohrady zakonc¢ené?

Farbenie ohrady bude zakoncené za dni.

243. Automobil urditu cestu prejde za 1,75 h pohybujuc sa rychlostou 60 km/h. Akou rychlostou
sa ten automobil ma pohybovat, aby tu istt cestu presiel zal,5 h?

Automobil sa ma pohybovat rychlostou km/h.
244, Deviati priatelia by ocistili bazén za Styri dni. Kolky priatelia by im e$te mali pomoct, aby

bazén bol ocisteny za tri dni?

Bazén bude ocisteny za tri dni, ak im pomozu este priatelia.
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245. Na ktorom obrazku je znazorneny graf funkcie y = —x + 32

Zakruzkuj pismeno nad spravnou odpovedou.

a) b) c) d)

y“ y“ yﬂ }/ﬂ
3/ N

™
A - 0/3 AN

/1 N

AN
N

2y
o
),
4
1
oY)
A
Ll 4

246. Miroslav za tri video hry a dva filmy zaplatil 6200 dindrov. Ak je film 6-krat lacnejsi ako hra,
kolko stoji hra, a kolko film?

Hra stoji dindrov, film stoji dinarov.

247 . Jedna skupina zalesiiovatelov tretieho rocnika sa pohla na ekologicky pochod. Pohybovali sa
80 krokov za minttu a dlzka ich kroku bola 60 cm. Druhé skupina zalesiiovatelov $iesteho
ro¢nika sa pohla za nimi o 9 minut neskorsie rychlostou 100 krokov za minttu a dizka ich
kroku bola 75 cm. O kolko minut sa druha skupina zalesnovatelov pripoji k prve;j?

Druha skupina zalesnovatelov sa pripoji k prvej skupine o minut.

248. V autobuse, na linke ,Center”, sa nachadza 52 cestujucich. Na zastavke ,,Pri moste” niekolko
cestujucich vystupilo z autobusa, a Styria nastupili. Na nasledujucej zastavke z autobusa
vystupila tretina z cestujucich a nastupili traja. Teraz st v autobuse 25 cestujuci. Kolky cestu-
juci vystupili z autobusa na zastavke ,,Pri moste”?

Na zastavke ,,Pri moste” z autobusa vystupili cestujuci.

249. Ak je2x-y=4ax+ ooy, potom sa hodnota vyrazu 4x* + y* rovna:
a)8 2
b) 10
)9
d) 19

250). Kym bola na letovani, Nada kazdému zo svojich 9 priatelov zaslala alebo list alebo
pohladnicu. Na pohladnice kupila znamky po 10 dinarov a na listy znamky po 15 dinarov.
Kolko listov a kolko pohladnic Nada zaslala, ak na znamky strovila spolu 110 dinarov?

Napis cely postup.

Nada zaslala listov a pohladnice.
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Geometria

251. vypocitaj uhol a ak st priamKky a a b na obrazku kolmé.

c 2a - 30° 3a d

252. Symetrala s, vntitorného uhla pri vrchole A pravouhlého trojuholnika ABC, uzaviera s
Y p p )
protilahlou odvesnou uhol velkosti 65°. Vypocitaj vnatorny uhol pri vrchole A a vnatorny
uhol pri vrchole B trojuholnika ABC.

Vnutorny uhol pri vrchole A je a vnutorny uhol pri vrchole B je .

253. Akje a|| b, vypocitaj uhly a a f.

a 130°

w7 7T

a= afp=__
254. V trojuholniku ABC st zndme uhly, vnitorny p = 25° 15" a vonkajsi a, = 60° 15", Vypocitaj

vnutorny uhol y.

Y=——
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255. Ak st priamky a a b rovnobeiné, uréi velkost uhla a.

35°30° a

2a

256. Vypocitaj obvod stvoruholnika ABCD na obrazku.

O= cm

257 . Utvar na obrazku pozostava z piatich zhodnych $tvorcov.
Ak je MN = 10 cm, vypocitaj plosny obsah toho utvaru.

Plo$ny obsah tutvaru je cm?.

258. Uhlopriecky rovnoramenného lichobeznika sa pretinaji pod pravym uhlom. Ak zakladne

lichobeznika maju dlzku 12 cm a 4 cm, vypoéitaj obsah toho lichobeznika. 4em

12 cm

Obsah lichobeznika je cm’.
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259. Vypocitaj obvod trojuholnika ABC, ak vyska ktora prislticha strane AB ma dlzku 5 cm, vnu-
torny uhol pri vrchole A je 45° a vnutorny uhol pri vrchole B je 30°.

260). Kolko metrov drétu je potrebné, aby sa ohradil dvor tvaru pravidelného lichobeznika ako na

obrazku?
6 m

12m

15m
Potrebné je m drotu.

261. Dany je polomer a stredovy uhol kruznicového oblitka I na obrézku. Aké je dizka polomeru
kruhu, ktorého obvod sa rovna dlzky toho oblika I?

Dizka polomeru kruhu je cm.

262. Na obrazku je pravidelny osemuholnik vpisany do kruhu.
Vypocitaj uhol f. - N

263. Vypocitaj dizku krivky na obrazku.

6 cm 9 cm 12 cm

Dizka krivky je cm.
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264. Ak je diika tetivy AB zhodna s polomerom kruhu, vypocitaj mieru uhla ACB.

Miera uhla ACB je .

265. Kolkokrit je obsah kruhového vyseku, ktorého stredovy uhol je 30°, mens
ako obsah kruhu?

Mensi je krat.

266. Srdan chce Petrovi darovat loptu, a potrebnd mu je zodpovedajuca $katula. Obvod hlavného
kruhu lopty je 125,6 cm. V obchode maju skatule tvaru kocky.

Vyber $katulu najmensieho objemu do ktorej sa vmesti lopta.
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) Skatula s hranou 50 cm

b) skatula s hranou 40 cm

¢) skatula s hranou 30 cm

d) skatula s hranou 20 cm

267 . Objem pravidelného itvorbokého ihlana je V=36+/2 cm’. Trojuholnik SAC
je rovnoramenny pravouhly. Vypocitaj dlzku hrany podstavy tohto ihlana.

Dizka hrany podstavy je cm.
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268. Povrch pravidelného trojbokého hranola je P = 56+/3 cm?, a hrana podstavy 8 cm. AKa je
vyska tohto hranola?

Vyska tohto hranola je cm.

269. Jedna hrana kvédra je 7 cm, a pomer druhych dvoch hran je 3 : 5. Aky je povrch kvédra, ak je
jeho objem 420 cm*?
Povrch kvadraje _ cm?

270. Vypocitaj objem pravidelného §tvorbokého ihlana, ak je hrana podstavy a = 10 cm, a vyska
bocnej steny h = 13 cm.

Napis cely postup.

Objem ihlana je cm’.

271. Tvoriaca usecka kuzela, ktorého plogny obsah podstavy je 1087 cm?, s polomerom
podstavy tvori uhol velkosti 30°. Kolkokrat je objem toho kuzela vacsi ako objem gule
s polomerom 3 cm?

Objem kuzela je ___ krat vacsi ako objem gule.

272. Polkruh s polomerom 18 cm je skriteny na plast
kuzela. Aky je objem toho kuzela?

Objem kuzela je cm’.
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27 3. Kol4¢ mé tvar gule, ktora ma dve vrstvy. Vntitorn vrstva je z marcipanu a jej polomer
je 3 cm, a okolo neho je vrstva ¢okolady hrubky 3 cm.
Aky je objem cokoladovej casti kolaca?

Objem c¢okoladovej casti kolaca je cm’.

274. Pravouhly trojuholnik s odvesnamia = 9 cm, b = 12 cm, sa otaca okolo odvesny b. V akom
Yy troj y
pomere st obsah podstavy a obsah plasta vzniknutého kuzela?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a)l:1
b)3:4
c)3:5
d)4:5

275. Aky je povrch najviciej moznej gule, ktora sa vmesti do katule tvaru kocky s hranou 20 cm?

Povrch gule je cm’.

276. Z pravouhlého trojuholnika ABC vystrihnuty je pravouhly trojuholnik A B C, pricom je BC
rovnobezné s B,C . Ak je AC=12cm, BC=5cma A B, = 3,25 cm, aky je obsah tienenej Casti
trojuholnika ABC?

B
B,
Al
G
C A
Obsah tienenej casti trojuholnika na obrazku je cm?.
277 . Na obrazku je AC || ED. Vypocitaj dizku tsecky EB.
C
D
12 cm
9cm
A 5cm E x B

EB = cm.
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278. Obvod rovnoramenného trojuholnika je 40 cm. Rameno trojuholnika je o 2 cm dlhie ako
zakladna. Vypocitaj obvod jemu podobného trojuholnika, ktorého zékladna je 18 cm.

Obvod toho trojuholnika je cm.

279. Usetka MN je rovnobeind s iseckou AB. Ak je MN : AB = 2 : 3, aky je pomer CM : MA?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

C
a)2:1
b)3:1
c)3:2
d2:3 M N
LN

280. Vedra sprévneho tvrdenia zakruzkuj slovo Spravne, a vedla nespravneho tvrdenia slovo

Nespravne.
Kazdé dva rovnostranné trojuholniky st podobné. Spravne | Nespravne
Kazdé dva podobné trojuholniky maji rovnaké obvody. Spravne |Nespravne

Dva rovnoramenné trojuholniky, ktorych uhol pri hlavnom vrchole je 36°,

‘ . Spravne | Nespravne
st podobné. p p

Vsetky pravouhlé trojuholniky si podobné. Spravne | Nespravne
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Meranie

281. V obchode Nikola polozil do kosika jedno vrectisko z kazdého artikla, ktorych ceny st dané
na obrazku. Kym Siel ku pokladni, pocital kolko ma zaplatit, zaokrihlovanim kazdého artiklu
na celé ¢islo (v dindroch). Na pokladni dostal ticet, ktory mu pokladnik zaokruhlil tiez na celé
¢islo (v dindroch). O kolko dinarov sa rozlisuja ich vypocty?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Mandle............ 58,52 dinarov
a) 0 dinérov Lieskovece........ 63,89 dinarov
b) 1 dinér Slneénica......... 22,02 dinarov
Orechy............45,90 dindrov
¢) 2 dindre Arasidy............ 40,55 dinarov
d) 3 dinare Sezam.............40,51 dindrov

282. Momo urobil bazén dlhy 10,1 m, iroky 7,9 m a hlboky 2,8 m. Tri §tvrtiny bazénu naplnil
vodou. Cena jedného kubického metra vody je 31,03 dinare. Bez kalkulacky, zaokruhlovanim
kazdého udaju, pocital kolko dinarov mu je potrebné, aby zaplatil za vodu v bazéne. Ktory z
ponutknutych vypoctov je najpresne;jsi?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 3 400 dinarov
b) 4 400 dinarov
¢) 5 400 dinarov

d) 6 400 dinarov

283. Lazar, Nemanja, Andrej a Teodor merali dlzku $kolskej lavice a ziskané vysledky zapisali do

tabulky.
Ziak Vymerana dlzka lavice = —_—
Lazar 1,315 m | | r
Nemanja 128 cm | ‘ l:
Andrej 13,3 dm I'
Teodor 1309 mm !

Ak vieme Ze, je dlzka $kolskej lavice 1,3 metra, ktory z tychto $tyroch ziakov urobil pri merani
chybu mensiu ako jeden centimeter?

Chybu mensiu ako jeden centimeter pri merani urobil

284. Mila od operatéra mobilovej siete dostala odkaz, v ktorom jej oznamuje, Ze v jili zaslala 192
odkazy a ze sa rozpravala 48 minut. Mila vie, Ze je cena jedného odkazu 2,85 dinarov a cena
jednej minuty rozhovoru 7,12 dinarov. V tychto cenach je pripocitana dan z pridanej hod-
noty. Mila chce bez kalkulacky vypocitat, aky bude jej ticet pre jul. Ceny zaokrihlovala na
najblizsie celé ¢islo (dinarov), a pocet odkazov a minuat zaokruhlovala na najblizsiu desiatku.
Aky ucet ma Mila zaplatit v juli, ak vypocitovala na uvedeny spdsob?

Mila na tento spdsob vypocitala, ze ma zaplatit dinarov.
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285. Na nasledujiicej mape je znazornena vzdialenost medzi mestami A a D.

A C

5,6 k D
<
JQ’JJ, A n

B

Mirka urcila vzdialenost medzi mestami A a D tak, Ze kazdu z uvedenych vzdialenosti
zaokruhlila na najblizsie celé ¢islo (v kilometroch) a potom ich spocitala. Vierka spocitovala
vzdialenosti na mape, a ziskany vysledok zaokruhlila na najblizsie celé ¢islo (v kilometroch).

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) Mirka dostala vacsie cislo ako Vierka.
b) Mirka a Vierka dostali rovnaké ¢isla.

¢) Mirka dostala mensie cislo ako Vierka.
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Spracovanie udajov

286. Urci stradnice bodu A, ktory prislicha grafom funkcii y = 3x + 3
a-2x-2-y=0.
A( )

b

287. Na obrazku st dané body A (6,2) a B (2, 6). Bod § je stred usecky AB. Aka je vzdialenost
stredu tsecky BS od suradnicového zaciatku?

y“
6 « B (2,6)
5_
4 -

______________ “e A (6,2)

Vzdialenost stredu tsecky BS od stradnicového zaciatku je .

288. Do stradnicovej stistavy vpis vietky body, ktorych absolitne hodnoty stradnic st dvakrét
vacsie od absolutnych hodnét suradnic daného bodu.

VA

[y
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289. Dizka strany kosostvorca ABCD je pit jednotkovych useciek. Ak je AC dlhsia uhlopriecka
toho kosostvorca, urci siradnice bodov B a D, tak aby ziskany $tvoruholnik ABCD bol

kosostvorec.
)/n
C
1 -
0] 1 o
-1
A

B(__,
D(__,

)
)

290). V stradnicovej sustave ozna¢ vietky body, ktoré st od osi x rovnako vzdialené ako bod A, a
ich vzdialenost od y osi je dvakrat vdcsia ako vzdialenost bodu A od osi y.

)/u

A (2,-3)
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291. Tri ndkladné auta, K, K, n K, ktoré prepravuji humanitni pomoc, sa pohli v rozli¢cnom case.
Grafikon ich pohybu zndzorneny je v ¢ase od 10.h do 12.h.
a) Ktoré nakladné auto sa pohlo pred 10.h?
b) Ktoré nakladné auto sa pohybovalo km 4
najrychlejsie?
200 -~
180 -~

150

100

60 -
50 1

a) Nakladné auto sa pohlo pred 10.h.
b) Najrychlejsie sa pohybovalo nakladné auto .

292. Cyklista Joco sa pohyboval z mesta A do mesta B, a spit. O jednu hodinu neskorsie z mesta A
do mesta B, sa pohol aj Aco. Diagram na obrazku znazornuje vzdialenost cyklistov od mesta
A v zavislosti od casu.

a) Ak sa Joco pohol o 8:00 hodine,.s km 4

>
o kolkej hodine prisiel < N JOCco
do mesta B? ‘% i /
b) O kolkej hodine Aco stretol _§ 24 i
) i
Jocu? = 18| y
¢) Kolko kilometrov presiel Joco 2 i 7 o
i r
do stretnutia s Acom? % 12 ¥
S i /
& 6F
5 i /
= i A
= o mAAAAY >
'§ 0 8§ 9 10 11 12 13 14 h
¢as v hodinach
a) Joco prisiel do mesta B o hodine a minute.
b) Aco stretol Jocu o hodine a minute.
c) Joco do stretnutia s Acom presiel ___ kilometrov.
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293. Zmena mnozstva benzinu v nadrzi pocas jazdy, znazornend je grafikonom. Kolko litar
benzinu je thrnne naliate do nadrzi pocas jazdy?

]n
SR
S
=
g
. 45
2 N
g 35 L
[= N
g 25 \‘\
o
E 15 h
>N \\
g 5 —
E -
0 10 20 30 40 50 60 70 km
prejdena draha
Do nadrzi je naliate litar benzinu.

294. Dan¢ diagramy znazoriiuju pocet ziakov VIIL roénika, ktory navétevujti jeden z krazkov na

skole. .
VI Vil VIII3 VIl4
5 5 5 5
g g g g
Z 4 Z 4 Z 4 2 4H
R R R N
g 3 g3 g 3 3 3N
2 2 2 2 2 2 - 2 2
IHHHFH— 1H 1 — IHHHH
0" 5 & & & krizok 0% 2 = & & kok 0" & & & & keiok 0% 2 = & & kok
S 2 3 2 2 2 2 2 ¥ 2 2 2 T 238 2
E 5 2 T E & 2 & E 82T E 5 2 g
g g g g
Trieda VIII, VIII, VIII, VIII,
Pocet ziakov v triede 32 36 35 27

v,

Ktora trieda ma najvacsi pocet ziakov, ktory nenavstevuju krazky?

Trieda .
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295. V tabulke st dané vzdialenosti medzi niektorymi mestami v kilometroch.

o g o] g <
g 5 3 S 9 5
o— >Z) N oy -+~ >
O & z = 5 2 =
A o > S > N
M Z
Belehrad — 115 239 82 271 178 236
Jagodina 165 42 104 | 217 196 319 117
Kragujevac 115 — 146 197 160 299 159
Kraljevo 192 54 152 251 106 353 193
kruSevac 192 70 91 274 167 376 132

a) Ktoré mesto je od Belehrada vzdialené 115 km? ............c.c........

b) Ktoré dve mesta su od seba vzdialené 353 Km? .......cccoevviveeieivinicecricieeenne

c) Ktoré dve mesta su od seba vzdialené menej ako 50 km? ........cccoeuveueevivnienncnnncnnn.
d) Kolko miest v danej tabulky je od Belehradu vzdialené viacej ako 200 km? .........

296. Dana tabulka zndzoriuje ceny pre vysielanie video-klipu (spotu) v televizii ,JM” v zavislosti
od dlzky trvania a od po¢tu vysielani. Televizia ,,JM” dovoluje aj kazdi kombinaciu, ktora
pozostava z najmenej 5 vysielani. Firma ,,Natalija” chce, aby sa ich klip vysielal dvakrat po 10
sekund, patkrat po 20 sekind a raz po 30 sekiind. Aka je cena takéhoto balika?

81

Dizka klipu Pocet dennych vysielani | Hodnota balika
10 sekind 5 18 000,00

20 sekund 5 36 000,00

10 sekund 10 36 000,00

20 sekund 10 69 000,00

30 sekund 5 54 000,00

30 sekund 10 109 000,00

Hodnota balika (cena) pre firmu ,,Natalija“ je dinarov.



297. Peter sa pohol z domu o 8.h. Prvé dve hodiny kracal rychlostou 4,5 km/h. Potom si oddycho-
val 1,5 h. Po oddychu sa vracal, pohybujuc sa rychlostou 6km/h.

A

12

vzdialenost od domu v kilometroch

= x 4

11 12 13

a) Znazorni pohybovanie Petra na grafe(dokonci zapocaty graf).

b) O kolkej sa Peter vratil domov?

298. pekareii ,Pereca” vyrobila v januari 2 tony chleba. Vo februdri sa vyroba zvysila o 500 kilogra-
mov. V marci a v aprili vyroba zostala na rovnakej tirovni ako vo februari. V maji sa vyroba
chleba zvysila o jednu tonu, a v juny, juli a v auguste klesala po 500 kilogramov. V septembri
sa vyroba zvysila o 500 kilogramov, a v oktébri o jednu tonu.

a) Dokonci zapo¢naty diagram, ktory znazornuje vyrobu chleba v pekarni ,,Pereca®
b) Kolko ton chleba pekaren ,,Pereca” vyrobila v oktdbri?

¢) V ktorych mesiacoch vyroba chleba bola mensia ako 2,5tony?

A
™
= 4
9
N
S
I 3
3]
2
=
< 2
©
£
>g 1
=
g
I I O v vV VI VIOVIIIX X -
mesiac v roku
b) Pekaren ,,Pereca® v oktdbri vyrobila ton chleba.

c) Vyroba chleba bola mensia ako 2,5tony v
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299. V ikole sto ziakov skladalo (robilo) test z matematiky. Po skonceni testovania, predstavitelia
ziackeho parlamentu organizovali anketu a poprosili tych ktory skladali test, aby zhodnotili
naroc¢nost(zlozitost testu). Vysledky ankety st dané v tabulke.

Néroc¢nost testu jednoduchy priemerny | komplikovany | bez odpovede

Pocet anketovanych 7 18 50 25

Udaje z tabulky znazorni kruhovym diagramom.

| | jednoduchy |

300. Maja jazdila na kolieskovych koréuliach m/h}

o . L . m/h
45 minut. V prvych 10 minutach jazdy
dosiahla rychlost 10km/h. Takou
rychlostou sa pohybovala nasledujucich
20 minut a potom zacala rovhomerne =
spomalovat, kym sa celkom nezastavila. "é 15
Dopln diagram ktory znézorfiuje Majinu 10
jazdu tak, ako je zacaté. 5

ol 510 1520 25 30 35 40 45 min

cas

301. Ploiny obsah obdiznika je P. Ak sa jeho strana a zvicsi o 20% a strana b zmen3i o 20%, dos-
tane sa obdlznik plosného obsahu P,. Iba jedna z danych odpovedi je spravna.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a)P =P
b) P, = 4% P
c)P >P
d) P, = 96%P
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302. v supermarkete v maji, pocas prvého tyzdna, predali 880 skatul keksov. Nasledujiceho
tyzdna predali o 15% menej. Aky je thrnny pocet predanych skatul keksov, pocas prvych
dvoch tyzdnov v maji?

Uhrnny pocet predanych skatul keksov je

303. Cena pocitaca je zvy$ena o 4% pre zmenu kurzu dindra. Veduci kompanie ,,Rim tak” doniesli
rozhodnutie, aby sa pri plateni v hotovosti dovolila zlava 10%, ¢o vynasa 4 212 dindrov. Ak
bola cena pocitaca pred zmenou kurzu dindra?

Cena pocitaca bola dinarov.

304. Relja do banky ABM vlozil 30 000 dinarov. Ro¢ny tirok (kamata) na vlozené peniaze je 10%, a
pocita sa na konci roka. Kolko dindrov ma Relja na uc¢te po dvoch rokoch, pod podmienkou,
Ze za ten Cas peniaze z uctu nevyberal?

Relja md na acte dinarov.

305. Cenu knihy najprv zvysili o 10% a potom novi cenu znizili 0 10%, a teraz vynasa
198 dinarov. Aka bola cena knihy pred zvysenim?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) 198 dinarov
b) 200 dinarov
¢) 202 dinarov
d) 196,02 dinarov
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Ukazkové ulohy na cast testu na zaverecnej skuske, ktora bude obsahovat nové,
nezverejnené ulohy

306. Aky je povrch pravidelného trojbokého hranola, ktorého hrana podstavy ma dizku 4 cm a
vyska hranola je 2 cm?

Povrch hranola je cm?

307. Aky je objem pravidelného Sestbokého ihlana, ktorého hrana podstavy je 3 cm a vyska ihlana
je 33 cm?

Objem ihlana je cm’.

ahranaag =6 cm?

Povrch ihlana je cm’.

309. Hrana kocky je 2 cm. Aky je povrch kvédra, ktory je zlozeny z dvoch takych kociek ?

e e ——

_———t ——— ———t ——

Povrch kvadra je cm? 2 cm 2 cm

310. Hrana pravidelného trojbokého ihlana, ktorého vietky hrany st rovnakej dlzky, je 8 cm.
Aky je jeho povrch?

Povrch ihlana je cm’.
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311. Kazdy vikend v obchode davaju zlavu 15% na kazdy tcet, ktory je vacsi ako 3 500 dinarov. Ak
Maja v piatok strovila 4 260 dinarov, kolko by usetrila, keby $la nakupovat v sobotu?

Maja by usetrila dinérov.

312. za kipu ponad 20 vytlackov uréitého ¢asopisu dovolena je zlava 12%. Skola sa rozhodla, e
kupi 25 vytlackov toho ¢asopisu. Kolko $kola bude platit za casopisy, ak jeden casopis stoji
200 dinarov?

Skola za ¢asopisy bude platit dinarov.

31 3. Na skolskej sutazi z matematiky sa zcastnilo 200 Ziakov, z ktorych 48 postipilo na obecnt
sutaz. Aké percento ziakov postupilo na obecnu sutaz?

Na obecnt sutaz z matematiky postupilo % ziakov.

314. Néjomné pre apartmén na letovanie je 630 eur. Ak sa celd suma vyplati do 1. marca, ziska sa
zlava 20%. Aka je cena so zlavou?

Cena so zlavou je eur.

315. Gordana predava zmrzlinu po cene 60 dinarov. Na kazdej predanej zmrzline ma zarobok 6
dinarov. Aky je jej zarobok na jednej predanej zmrzline, vyjadreny v percentach?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 6%

b) 1%

c) 54 %

d) 10 %

316. vypocitaj A : Bakje A= 1—1 ) i ubB= 1+1 : 1+1.
4 8 3 6

317. vypocitaj hodnotu vyrazu.
(=0,7 +0,3-4-1:0,5): (-0,1) + 1,1 =

318. vypocitaj hodnotu vyrazu.

S E-46)-

319. Akje A=(—4l:(—0,85)—1j:((—5,56+4,06)-(—1D a B=6—6-(l+lj
4 2 3 2 3

kolko je AtB,
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320. Vypocitaj sucin vyrazov A a B, ak je A=1+3:g—§~— aB= %—%g
A= , B= ,A-B=

321. Pre ktoré hodnoty x je rozdiel vyrazov (2x + 1)*a (2x — 1)-(2x + 1) nezdporny?

Pre x je rozdiel danych vyrazov nezaporny.

322. sucet dvoch &isel je28,a 1 prvého cisla sa rovna " druhého ¢isla. Ktoré su to ¢isla?
3

Prvé ¢islo je , druhé ¢islo je .

323. Pred desiatimi rokmi Dorde bol patkrat starsi od Lazara. Kolko rokov méa Dorde, ak je teraz
trikrat starsi od Lazara?

Dorde ma teraz rokov.

324. pre ktoré prirodzené ¢isla x je rozdiel vyrazov 3X4_ 2 a 1_22)( mensi oko 3?

Pre xe je rozdiel danych vyrazov mensi ako 3.

325. Ktord mnozina &isel, zndzornend na ¢iselnej osi, je riesenie

6—2x
3
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou

>4

nerovnice 4-—

b) 0 3
- ! |
<) 0 1 X
]
9 0 1 x
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326. Na obrazku je znazorneny oznam z novin. Aleksa si chce kipit pozemok a vie, 7e je cena
$tvorcového metra na tej lokalite okolo 70 000 dinarov. Kolko stoji stvorcovy meter pozemku,

ktory je uverejneny v ozname ?
v Jneny Preddvam pozemok velkosti 25,24

arov na lokalite v blizkosti letoval-
iska s ovocnym sadom po cene 126
200 000 dinarov.
Zaujemcovia sa mozu hlasit na
063-772-**** kazdy pracovny den
od 8. do 17. hodiny.

Stvorcovy meter pozembku, ktory je uverejneny v ozname, stoji dindrov.

327. Devitina stlpa jedného mosta je v zemi, 7 toho stlpa je vo vode a 56 dm je nad vodou.
Kolko metrov je vysoky ten stlp?

Stlp je vysoky metrov.

328. Ak je dnes utorok, ktory den bude o 120 dni?
O 120 dni bude

329. Rade si kupil pozemok velkosti 3,52 ha, aby zasial psenicu. Ked odisiel do obce nahliadnut do
pilp Y p
pozemkovych knih, aby vykonal prevod pozemku na svoje meno zistil, Ze je presna velkost
pozemku o 2 dre mensia ako pdvodna. Kolko stvorcovych metrov ma Radeho pozemok?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 350 000 m?

b) 35 000 m?

¢) 3 500 m?

d) 350 m?

330. Film sa skongil 0 22. hodine 10. minute. O kolkej film zacal, ak vieme Ze trval 115 mintt?
Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
a) 0 20. hodine 55. mintte
b) 0 20. hodine 45. minute
¢) 0 20. hodine 15. mintate
d) 0 20. hodine 5. minute

88



N

10.

11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

Riesenia
¢) dvestotisicdvanast dinarov
5
Vsetko spravne pospajané. Pt trinastin spojené s It pét celych trinast tisicin spojené s 5,013;

pat tretin spojené s ?; tri celé pét stotin spojené s 3,05.
b) 2,017
¢) 2010 m

< . o3 s . 10 L e 2 .
Vsetko spravne pospajané. — spojené s tri desatiny; ? spojené s desat tretin; ? spojene s
dve pitiny.

x . o o1 o1 R |
Vsetko spravne pospajané. 0,2 spojené s = ; 0,5 spojené s Py ; 2,2 spojene s ZE
a 2,5 spojené s 2% .

a) 0,5; b) 0,75; ¢) 0,2; d) 0,125; ¢) 0,4
a) 1,1; b) 1,5; ¢) 0,01

c)

b)

5|u.> A>|w

a) Vranje —2°C
a) Marek

% < % zakruzkované SPRAVNE; % > 1 zakruzkované NESPRAVNE;

15—1 < 2 zakruzkované NESPRAVNE; —4 < —2 zakruzkované SPRAVNE.

by 5 4 12
9 9 9 9

a) Najmensie z tychto cisel je -12,2

b) Najvicsie z tychto cisel je 0,3

43,18

. . o3 2 ., 55 3 Lo 2 1 .
Vsetko spravne pospajané. — + = spojenés —; — — r spojené s " ; 6+ — spojené s
7 7 7 9

6 _ 6 o3

— a— :2spojenés —.

7 7

a) 3,41;b) —-1,25; ¢) 1,92;d) 0,4
c) 30

a) —3;b) -8;¢) —12;d) -4
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21.

22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

31.

32.
33.

34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.
41].
42.

43.

44.

45.

46.
47.
48.
49.

Cislo 153 je delitelné cislom 2. zakrizkované NIE; Cislo 186 je delitelné cislom 3. zakriizkované ANO;
Cislo 2018 je delitelné ¢islom 4. zakriizkované NIE; Cislo 10025 je delitelné ¢islom 25.
zakrizkované ANO

a)6

a) 7870

c)3

Zvys$ok pri deleni 123 s 2 je 1; zvysok pri deleni 237 s 3 je 0 a zvySok pri deleni 128 s 5 je 3.
a) 0;b) 30; ¢) 33;d) 4

b) -10
d) 4
Sucet ¢isel 150 a 220 vpisané 370, sucin ¢isel 370 a 30 vpisané 11100.
b) 15
« . N o 3 7 .

Vsetko spravne spojené. el x =8 spojene s x = 16; x + " = ” spojené sx =13
x—i -2 spojené s x = 6; x: LI 14 spojené s x =7

5 5 p Jl R PoJ :
a)x=-3;b)x= —

1 4
) —x+2=3

5
x=-4
c) 12
8

Vsetko spravne pospajané. 2°- 2% spojené s 2% 5" : 5% spojené s 5'%; (7%)* spojené so 7°;
78 7% spojené s 7°.

d x-x-x-x-x

c)2n

¢) 0,09

A+B=3a3A-B=-7a%A-B=-10a"

a) 30 + 3x; b) —8x?

Vsetko spravne zakruzkované. —5g — (=7a) = —12a zakruzkované NIE; 7g-(-54) = -35a

zakruzkované NIE; 5a -(=7a) = —35a® zakrtzkované ANO; —5a + (=7a) = -12a
zakruzkované ANO.

a) 14ab
b) 15x°
c) —2m*n

Prex=0y=-5prex= iyzO;preyszz1;prex=5y=45.
Hodnota danej funkcie pre x = -3 je y = 1.

c)4
Prex=0y=2prex=-2y=3;prex=4y=0;prex=0,5y=1,75.

90



50.
51.
52.
53.
54.
55.

56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.

68.
69.
70.
71.

72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.

79.
80.

Prex=0y=1;prey=5x=2;prex=4y=09.

a) priamka 3; b) polpriamka 2; c) isecka 1; d) uhol 5

b) aay

Rovnobezné priamky st na obrazku 3, kolmé priamky su na obrazku 1.
¢) Vsetky uhly trojuholnika ABC st ostré.

Vsetko spravne spojené. Obrazok polpriamky spojeny s polpriamka; obrazok priamky spojeny
s priamka; obrazok usecky spojeny s tisecka a obrazok uhla spojeny s uhol.
V prvom riadku zakruzkuj slovo pravouhly; v druhom riadku zakruzkuj slovo rovnoramenny.
a) 13 km

¢) 42 cm?

b) 7 m?

Dizka prepony je 10 cm

d) 817 cm?

b) AC

a)

Plo$ny obsah dopravnej znacky je 900 m cm?.

) 14m cm

a) $tvorec

12.5.2=120

Do bazénu sa vmesti najviacej 120 kubickych metrov vody.

d) 85 cm?

Povrch Bozidarovej $katule je 150 cm?.

Povrch hranola je 312 cm?.

Vietko spravne zakrtizkované. Priemer gule je 2 cm — zakrtizkované NIE; Dizka tvoriacej
usecky kuzela je 5 cm — zakrtizkované ANO; Polomer podstavy valca je 2 cm — zakrtizkované
NIE; Vyska kuZela je 4 cm — zakrtizkované ANO.

d)2a5

d)

gula, valec, kuzel, gula, valec

Na telesa s radom napisané ¢isla 2, 3, 1, 2, 1.

b)

Vsetko spravne zakrtzkované. NIE, ANO, ANO, NIE.

V3etko spravne pospajané. Obrazok obdlznika spojeny s obrdzkom obdlznika; obrazok pra-
vouhlého trojuholnika spojeny s obrazkom pravouhlého trojuholnika; obrazok sestuholnika
spojeny s obrazkom $estuholnika.

<)
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81.

82.
83.
84.

85.

86.

87.

88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.
97.
98.
99.

100.

101.

Horolezec Arsen sa vybral na vypravu na Pancicev vrch (vyska 2017 m). Zobral si plecniak
tazky 12 kg. V plecniaku mal: zastavu plogného obsahu 1500 cm?, niekolko flasiek vody ob-
jemu 0,75 [ a vystroj pomocou ktorého sa moze $plhat hore aj ked je stipanie vacsie ako 25°.
Arsen si planuje urobit prvu prestavku po 3 h chdodze.

¢)15m

) 110°

Vsetko spravne pospajané: trvanie skolskej prestdvky spojené s minuta; objem vody vo flasi s
cm’; hmotnost cloveka spojena s kilogram; dlzka pisanky spojend s centimeter; plosny obsah izby
spojeny s m? uhol medzi rucickami na hodindch spojeny so stupe.

Vsetko spravne pospajané. Plosny obsah jednej ucebne 50 m? Vzdialenost medzi Belehradom a

Nisom 220 km; Hmotnost jedného jablka 120 g; Cestovanie lietadlom z Belehradu do Atén trva
2h.

Vsetko spravne pospajané. 1,5m spojené s 150 cm; 1,5h spojené s 90 mintit; 1,5 t spojené s
1500 kg; 1,5 dl spojené s 15 cl.

Vsetko spravne pospajané. 2 storocia spojené s 200 rokov; 2 roky spojené so 730 dni; 3 mesiace
spojené s 91 deri; 4 dni spojené s 96 hodin.

a) 3000 m; b) 2000 cm; ¢) 4500 kg; d) 28 dni

Hmotnost predmetu A je 1550 g.

b) 100 dni

b) 2 bankovky

d) 97 bankoviek po 50 dinarov

Marko si ma usetrit 60 dinarov.

b) 6 dinarov

Dostanem 12 bankoviek po 50 dinarov.

b) 24,92 kg

b) Lazo

b) 12,45

¢) 1700 km

Vsetko spravne vyplnené. MnoZstvo benzinu v nddrzi automobilu 50 I; Vzdialenost medzi Beleh-
radom a Krusevcom 200 km; Hmotnost jednej hrusky 120 g; Priemer tenisovej lopticky 8 cm;
Hmotnost jedného psa 12 kg.

y“

5 D F

4

3 B

L, TIE G

) A

ol 1 2 3 4 5 «x

92



102. pAVA STRANA | TABULA |  PRAVA STRANA

1 2 3
1| I
) ) | -

I |

2 ) ) | -
I |

3 ) ) | -
4 | | | | | |
) | -

5 | I I
) ) | A -

103. Suradnice bodu A su (7, 9).
104. Suradnice bodu A su (3,5).

105.
lava strana prava strana
I 112134|5]|6(7]|8|7]|6]|5]4(3]2]1 I
IT 112134567 ]|8|7]|6]|5]4(3]2]1 II
III 112134|5]|6(7]|8|7|6]|5]4(3]2]1 III
v 1121314567187 |6]|5]43]2]1 IV
\Y% 1121314567187 |6]|5]43]2]1 \Y%
VI 1121314567187 |6]|5]43]2]1 VI
VII |1]|12]|3(4]|5]6]|7(8|7]|6]|5([4|3]2]|1| VI
VIII [1]|12]|3(4]|5]|6|7([8|7]|6]|5[4|3]|2|1| VII
IX 112134567 ]|8|7|6]|5]4(3]2]1 IX
X 112134|5]|6(7]|8|7|6]|5]4(3]2]1 X
XI 1121314567187 |6]|5]43]2]1 XI
XII [1]12]3(4]|5]6|7(8|7]|6]|5([43|2]|1| XI

106. Strana bola najviacej navitevovand v auguste, a najmenej v méji.
107. a) Viacej ako 11 dazdivych dni bolo v marci, aprili a v juny.

b) Menej ako 10 dazdivych dni bolo v januari, februari a v juli.
108. Najdlhsie trva let Belehrad - Pariz.
109. Najvyssia strednd zndmka je 4,29 , a dosiahla ju trieda VIIL,.

Najniz8ia strednd zndmbka je 3,78 , a dosiahla ju trieda VIII,.

110. a) Najmenej slne¢nych dni v roku bolo v decembri.
b) Najviacej slne¢nych dni v roku bolo v auguste .

111. Vsetko spravne vyplnené. Aktivita ¢itanie vpisany pocet anketovanych 12;aktivita internet
vpisany pocet anketovanych 7; aktivita filmy vpisany pocet anketovanych 11; aktivita Sport
vpisany pocet anketovanych 18 a iné aktivity vpisany pocet anketovanych 12.
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112. 45

40

35

30

25

pocetnost

20

15

10

0 |

0 1 2 3 4

pocet bratov a sestier

113. Vsetko spravne vyplnené. Maja — ¢islo 10; Aco - ¢islo 18; Goran - ¢islo 12; Tana - ¢islo 14;
David - ¢islo 16 a Teodora - ¢islo 18.

114. Vsetko spravne vyplnené. Vpisané do tabulky: tenis 10%, volejbal 25%, futbal 30%, basketbal
35%.

115. 14

13

pocet Ziakov
ORNWhRUAN®OS O

1 2 3 4 5
znamka

116. Rodina Petrovi¢ové pre ochranu Zivotného prostredia mesac¢ne vy¢lenuje 76 dindrov.
117. Milica spravne vyriesila 26 uloh.
118. V tom stade je 64 bielych oviec.
119. Aby sa oslava uskutocnila, potrebné je aby sa prihlasilo najmenej 24 ziakov.
120. Milina dostala zlavu 400 dinarov.
121. Do poli¢ok su vpisané pismend tymto poradim: E, B, E C, A, D.
122. a) >;b) <;¢) >;d) =
5 11 1

123. ¢)——; — —0,2; —;
4 10 2
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11

124. 0,54 < — <0,56
20 1
125. Najvicsie ¢islo je 1 o najmensie islo je —1,2.
126. 2,01
127. ~
3
1 1
128. A=10;-A=-10; —= —; |A =10
A 10
129. a)1;b)32
130.
Cisl = 2 = 1
islo x 5 — s —
2 1
Prevratena hodnota ¢isla x r - 5 -1
“ 5 1
Cislo opacné ¢islu x - 2 - 1
2 5
131. 816 372
132.4d)7
133. a) 2145, 760
b) 2145, 222, 63
c) 3428, 760, 222
d) 63
134. a) 1305
135. V3etko spravne pospajané; 3030305 spojené s Cislo je delitelné s 5.; 3030302 spojené s Cislo je
delitelné s 2. a 2020203 spojené s Cislo je delitelné s 3.
136.¢)35¢
137. Marke zostalo 190 dinarov.
138. Automobil presiel celu cestu za 5 h.
139. Celkova relativna hmotnost jednej molekuly vody je 18,0148.
140. Za 750 dinarov sa mohlo kupit 75 ceruziek.
141. d) (-1, 2)
142. x = —1
143. c)x=-y-3; 2y=x-3
144, m=—
3
145. ¢) 10a 20
146. a) 7,75;b) 4; ¢) 19;
147. d) 2°
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148.

149.
150.

151.
152.

153.
154.

155.

156.
157.

158.
159.
160.

161.
162.
163.
164.
165.
166.

167.
168.
169.
170.
171.
172.
173.
174.
175.
176.
177.
178.

a)z

4
b) —
)3

b) 3

Vietko spravne zakruzkované. 5*- 5° = 5'2 zakruzkované NESPRAVNE; (2°)* = (24)}
zakrizkované SPRAVNE; 3°: 3* = 3 zakrdzkované SPRAVNE; +/9 +/16 =9 +16
zakruzkované NESPRAVNE.

c) 2x + 0,2)* = 4x* + 0,8x + 0,04
a)M+N=5m+2n
b)M—-N=m—4n

¢) M- N = 6m?+ 7mn — 3n?
Vysledok je —14x + 1.

Vsetko spravne zakruzkované. (—2a + 3) - (—=5a + 3) = 10a* + 9 zakrazkované NIE;
(2x — 3)? = 4x*> - 12x + 9 zakrtzkované ANO; (-2a + 3) - (-=3a +2) =642 — 13a + 6
zakruzkované ANO; (2x + 3)? = 4x* + 9 zakruzkované NIE.

b) %mz—mn+n2

Pre tri vajcia potrebuje 210 g cukru.
Uhrnny pocet ziakov v $kole ,,Radost* je 900.

b)y= L X

) 2

a) 12 m latky stoji 3 600 dindrov.

b) Za 750 dindrov sa moze kupit 2,5 m latky.
Kilogram ceresien stoji 72 dindrov.

Relja ma teraz 3000 dindrov.

Dizka ramena je 15 cm.

Tretieho dna predali 355 kilogramov muky.
Petrove tspory boli 1200 dinarov.

a) Miera uhla bOc je 55°.
b) Miera uhla bOd je 145°.

b) 23°a 67°
¢) doplnkové
a =55% B = 125°
a=80°
c) 40°, 70°, 70°
c) 61°
cJa<c<b
Obvod kosostvorca je 52 cm.
Plosny obsah plachty je 30 m*.
Plosny obsah prazdneho priestoru v strede kruhového objazdu je 6251 m?.
b) 641 cm?
Traktor prejde 22 km.
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179.
180.
181.

182.

183.
184.
185.
186.
187.
188.
189.
190.

191.
192.

193.
194.
195.
196.
197.
198.
199.
200.
201.
202.

203.
204.

205.
206.
207.

Obsah medzikruzia je 39 cm?®.
Polomer viésieho kruhu je 5 cm.

P =367 cm?
V =36mcm?®

a) V<V,

Objem kuzela je 144+/2 7 cn’.

Najvacsi povrch ma valec A.

oV, =V,

<)

d) Stvorec v rovine ma $tyri osi simernosti.
b)

b)

d)

Vsetko spravne zakruzkované. 2,5 dm >2 m 5 dm zakruzkované NIE; 2 m > 22 dm
zakrizkované NIE; 3 kg < 300 g zakrtizkované NIE; 2 t > 200 kg zakruzkované ANO.
Najkratsia je Velkd Morava, a najdlhsia je Zapadna Morava.

b) 1,2 kg

1,35kg>1340g>1kg290 g

b)1:52,99 =0,75: x

Nikola v prvej splatke ma zaplatit 5 350 dindrov.

Za 75 dolarov mozno kupit 54 eur.

Maja zaplatila 21 000 dindrov.

10 eur md hodnotu 84 ndrskych korun.

d) 330 ml

Vsetko spravne zakrazkované. Cislu 109,2 najbliZsie celé ¢islo je 110 - zakruzkované NIE;
Cislu 3,4555 najblizsie ¢islo s jednou decimdlkou je ¢islo 3,5 — zakrazkované ANO; Cislu 4,994
najblizsie celé ¢islo je 500 — zakruzkované NIE.

b) 300

a) 3,85

b) 0,66

c) 1,63

d) 2,02

Vsetko spravne vyplnené. Rastlina A nova cena 8; rastlina B nova cena 9; rastlina C nova cena 6.
B (3,-5)

B(1,2)
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208.
y A

[y

1 x>
A(3,-1)
209. E (2, 1); F(3, 3); G(4, —2)
210. y A
A(-2,3)
>
X

211. Radisa sa denne ucil matematiku priemerne 30 minut.

212. Cédecko ¢islo 4 ma Cas trvania najbliz$i k priemernému casu.
213. Priemerny pocet zaslanych SMS-iek po jednej triede je 474.
214. Pocas tych 5 dni, pri pocitaci denne stravil priemerne 3 hodiny.

215. a) Vzdialenost medzi Cackom a Niksicom je 395 kilometrov.
b) Vzdialenost medzi Niksicom a Novym Sadom je rovnaka ako aj
vzdialenost medzi Niksicom a Zrenaninom.

216. 12,9,13,4, 11,17
4,9,11,12,13,17
Me=(11+12):2=23:2=115
Median pre zoskupené udaje je 11,5.
217. Vietko spravne vpisané. V stlpci Pocet ¢leniek vpisané tymto poradim 1, 3,4, 2, 1, 1.
218. Radom do tabulky vpisané 4, 3, 4, 1.
219. 54, 64,72,78, 147, 194, 251
Median je 78.
220. a) V stlpci vpisany pocet Ziakov tymto poradim 5, 7, 10, 5.
0) Strednd znamka na teste z matematiky je 3,2.
221. Je to ¢islo 10236.
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222. Je to ¢islo 9990.
223. Uhrnne bolo 192 vojakov.
224. Je to ¢islo 996.

225. Napisané hociktoré tri ¢isla z mnoziny {4023, 4122, 4221, 4320, 4329, 4428, 4527, 4626, 4725,
4824, 4923}.
226. Automobil mdze prejst este 120 kilometrov.
227. Peter spravne vyriesil 15 uloh.
228. Jedalen 11,4 m? - 2,1 m?> = 9,3 m?
Kuchyna 9,3 m?: 2 = 4,65 m?
Chodba 11,4 m* 3 = 3,8 m*
Obyvacka 3,8 m*- 5 =19 m*
Kupelna 11,4 m*: 2 = 5,7 m*
Byt11,4-2+9,3 +4,65+ 3,8+ 19 + 5,7 = 65,25
Obsah celého bytu je 65,25 m*.

229. Na iné potreby rodina strovi 20 000 dinarov.

230. Kvetinarka md predat najmenej 6 kytic.
231.¢)3

232. 625

233. Hodnota vyrazu je —3,6.

234. Hodnota vyrazu je 3.

235.a) 3,2
b) 320
c) 0,32

236. )24 L
2

237. —5a® +11a+7

238. —5x% + 20xy + 9y~
239.a)a>-a+35

240. a) 40
d) 16
c) 58
d) 100

241. y:—gx+2

242, Farbenie ohrady bude zakoncené za 7 dni.
243. Automobil sa ma pohybovat rychlostou 70 km/h.
244. Bazén bude ocisteny za tri dni, ak im pomdzu este 3 priatelia.
245. ¢)
246. Hra stoji 1860 dindrov, film stoji 310 dindrov.
247. Druhd skupina zalesiiovatelov sa pripoji k prvej skupine o 16 mindt.
248. Na zastavke ,,Pri moste” z autobusa vystdpili 23 cestujici.
249. (x,y) = (1,5 1)
b) 10
250. Nada zaslala 5 listov a 4 pohladnice.
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251.
252,
253.
254.
255.

256.
257.
258.

259.
260.
261.
262.
263.
264.
265.
266.
267.

268.
269.
270.
271.

272,
273.
274.
275.
276.
277.
278.
279.
280.

281.

282.

283.
284.

285.
286.

a=24°

Vnutorny uhol pri vrchole A je 50° a vautorny uhol pri vrchole B je 40°.
a=44°af =86°

y =35°

Uhol a = 48°10°

O=AB+BC+CD+DA=6(22 + 46 +2)cm

Plosny obsah tutvaru je 50 cm®.

P =64 cm’

0= 5(3+\/§+\/E) cm
Potrebné je 48 m drotu.

Dizka polomeru kruhu je 4 cm.
B=67°30

Dizka krivky je 13,57 cm.
Miera uhla ACB je 30°.

Mendi je 12-krét.

b) skatula s hranou 40 cm
Dlzka hrany podstavy je 6 cm.

Vyska tohto hranola je V3 em.

Povrch kvadra je 344 cm?.

Objem ihlana je 400 cm®.

Objem kuzela je 6-krat vacsi ako objem gule.

Objem kuzela je 2431 V3 cm?,

Objem ¢okoladovej casti kolaca je 252m cm”.

c)3:5

Povrch gule je 4001 cm?.

Obsah tienenej ¢asti trojuholnika na obrazku je 28,125 cm*

EB =15cm

Obvod toho trojuholnika je 60 cm.

a)2:1

Vsetko spravne zakrazkované. KaZdé dva rovnostranné trojuholniky sii podobné —
zakrizkované SPRAVNE; Kazdé dva podobné trojuholniky majii rovnaké obvody -
zakrizkované NESPRAVNE; Dva rovnoramenné trojuholniky, ktorych uhol pri hlavnom vrchole

je 36°, sti podobné — zakrtizkované SPRAVNE; Vetky pravouhlé trojuholniky sii podobné —
zakrizkované NESPRAVNE.

Nikola zaokruahlil ceny na celé dindre a dostal vysledok 273 dindre. Pokladnik dostal vysledok
271,39 a zaokruhlil ho na 271 dinar.
¢) 2 dinare
10-8-3-30-0,75=5400
¢) 5400 dinarov
Chybu mensiu ako jeden centimeter pri merani urobil Teodor.
190-3 +50-7 =920
Mila na tento spdsob vypocitala, ze ma zaplatit 920 dinarov.
a) Mirka dostala vacsie cislo ako Vierka.
A(-1,0)
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287. Stred S tse¢ky AB ma suradnice (4, 4). Stred usecky BS ma suradnice (3,5). Stred usecky BS je
od sturadnicového zaciatku vzdialeny /34 .

288. V stiradnicovej stustave vpisané body (— 4, — 4), (— 4, 4), (4, — 4), (4, 4).
289. B(5,1)

D(-1,1)
290. V stradnicovej ststave vpisané body (4, — 3), (4, 3), (— 4, 3), (— 4, — 3).
291. a) Ndkladné auto K, sa pohlo pred 10.h.

b) Najrychlejsie sa pohybovalo nakladné auto K.
292. a) Joco prisiel do mesta B 0 9. hodine a 40. minute..

b) Aco stretol Jocu o 12. hodine a 20. mindte.
c) Joco do stretnutia s Acom presiel 44 kilometrov.

293. Do nadrzi je naliate 65 litar benzinu.
294. Trieda VIII,

295. a) Kragujevac

b) Kraljevo a Subotica

c) Jagodina a Kragujevac

d) tri
296. Cena balika pre firmu ,,Natalija“ je 54 000 dindrov.
297. a)

12

vzdialenost od domu v kilometroch

=y

b) Peter sa vratil domov o 13.h.
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A
298. a)
™
= 4
9
h]
g
-
= 3
(5]
=]
-~
< 2
=]
2
8
s 1
=t
g

I I O v vV VI VIOVIIIX X

mesiac v roku

b) Pekaren ,,Pereca® v oktdbri vyrobila 3,5 ton chleba.
c) Vyroba chleba bola mensia ako 2,5tony v janudri a v auguste.

299. Jedno z moznych rieseni.

[ bez odpovedi jednoduchy |
\
[ komplikovany priemerny |
300. A
km/h
2
=
S
- 15
L]
10
5 \\
ol 5 10 15 20 25 30 35 40 45 min

Y,

cas

301. d) P, = 96%P

302. Uhrnny pocet predanych skatul keksov je 1628.
303. Cena pocitaca bola 40 500 dinarov.

304. Relja ma na ucte 36 300 dindrov.

305. b) 200 dinarov
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306. Povrch hranola je 8(v3 +3)en
307. Objem ihlana je 40,5 cm’.

308. Povrch ihlana je 36 (1+ \/§) cm?,

309. Povrch kvadra je 40 cm™

310. Povrch ihlana je 64+/3 cm?,

311. Maja by usetrila 639 dinarov.

312. Skola za ¢asopisy bude platit 4 400 dinarov.

313. Na obecnu sutaz z matematiky postupilo 24% ziakov.

314. Cena so zlavou je 540 eur.
315. d) 10%

316. A=

~N| o

;B=§;A:B:§
7 4

317. 16,1

318. - —

319. A=9;B=1;

2
320.A=3,B:?,A-B:2

321. x>—=

322. Prvé ¢islo je 12, druhé Cislo je 16.
323. Dorde m4 teraz 60 rokov.

324. 3X—2_1—2X<
4 2
X<2—
7

3

Pre xe{l, 2} je rozdiel danych vyrazov mensi ako 3.

325.b) : | >

0 3 X

326. Stvorcovy meter pozemku, ktory je uverejneny v ozname, stoji 50 000 dinérov.
327. Stlp je vysoky 11,2 metrov.

328.120:7=17(1)
O 120 dni bude streda.

329. b) 35 000 m?
330. ¢) 0 20. hodine 15. mindute

103






Zoznam vzdelavacich standardov, realizacia ktorych sa overuje ulohami

na zaverecnej skuske

ZAKLADNA UROVEN

Nasledujtce vety opisuju co Ziak/Ziacka vie na zakladnej drovni.

1. CISLA A OPERACIE S NIMI
V oblasti CISLA A OPERACIE S NIMI ziak/ziacka vie:

MA.1.1.1.
MA.1.1.2.
MA.1.1.3.

MA.1.1.4.

MA.1.1.5.
MA.1.1.6.

precitat a zapisat rozne druhy ¢isel (prirodzené, celé, racionalne)

previest desatinny zapis ¢isla na zlomok a opacne

usporiadat podla velkosti ¢isla v tom istom zapise pricom pouzije obrazok, ak je to
potrebné

vykonat jednu zakladnui matematickd operaciu s ¢islami toho istého zapisu pomocou
obrazka, ak je to potrebné (v pripade s¢itania a od¢itania zlomkov iba zlomky s rovnaky-
mi menovatelmi); pocita, napriklad 1/5 z n, kde je n dané prirodzené ¢islo

delit jednociferné ¢isla zo zvyskom a vie, kedy je jedno ¢islo delitelné s druhym

pouzit celé ¢isla a jednoduché vyrazy s nimi pomocou vizualnych predstav.

2. ALGEBRA A FUNKCIE

V oblasti ALGEBRA A FUNKCIE zZiak/ziacka vykonava formalne operacie, ktoré su redukované
a zavisia od interpretacie; vie:

MA.1.2.1.
MA.1.2.2.
MA.1.2.3.
MA.1.2.4.

riesit linedrne rovnice, v ktorych je neznamy iba jeden ¢len
vypocitat mocninu daného cisla, vie zakladné operacie s mocninami
sCitat, od¢itat a nasobit jednocleny

urcit hodnotu funkcie danu tabulkou alebo vzorcom

3. GEOMETRIA
V oblasti GEOMETRIA ziak/ziacka:

MA.1.3.1.

MA.1.3.2.

MA.1.3.3.

MA.1.3.4.

MA.1.3.5.

MA.1.3.6.

pozna pojmy: usecka, polpriamka, priamka, rovina a uhol (v§ima si ich modely v
redlnych situaciach a dokdze ich narysovat pouzijic pomocky - pravitko, trojuholnik a
kruzidlo; rozlisuje niektoré druhy uhlov a rovnobezné a kolmé priamky)

pozna pojmy: trojuholnik, §tvoruholnik, §tvorec a obdlznik (véima si ich modely v
realnych situaciach a dokdze ich narysovat pomocou pravitka, trojuholnika a kruzidla;
ziak rozli$uje zakladné druhy trojuholnikov, pozna zakladné prvky trojuholnika a vie
vypocitat obvod a plo$ny obsah trojuholnika, $tvorca a obdiznika na zaklade udajov,
ktoré st priamo dané v ulohe; vie pouzit Pytagorovu vetu na vypocet neznamej strany
pravouhlého trojuholnika)

poznd pojmy: kruh, kruznica (vie vyclenit ich zakladné prvky, v§ima si ich modely v
realnych situaciach a vie ich narysovat pomocou kruzidla a pravitka, vie vypocitat obvod
a obsah kruhu, ked je dany polomer)

poznd pojmy: kocka a kvader (v§ima si ich modely v redlnych situaciach, poznd ich
zakladné prvky a vie vypocitat ich povrch a objem)

poznd pojmy: kuzel, valec, gula (v§ima si ich modely v redlnych situaciach, poznd ich
zakladné prvky)

intuitivne chape pojem zhodnych utvarov (jeden utvar premiestnit, aby sa kryl s
druhym)
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4. MERANIE

V oblasti MERANIE ziak/ziacka vie:

MA.1.4.1. pouzit zodpovedajtice jednotky pre meranie dlzky, plochy, objemu, hmotnosti, ¢asu a
uhlov

MA.1.4.2. premenit vicsie jednotky dlzky, hmotnosti a ¢asu na mensie

MA.1.4.3. pouzit rozne apoeny penazi

MA.1.4.4. zvolit si pri merani zodpovedajicu mernt jednotku; zaokruhlit veli¢iny vyjadrené danou
mierou

5. SPRACOVANIE UDAJOV

V oblasti SPRACOVANIE UDAJOV Ziak/ziacka vie:

MA.1.5.1. vyjadrovat polohu objektov zoradujtc ich do riadkov a stlpcov; uréit polohu bodu v pr-
vom kvadrante suradnicovej sustavy, ak si dané suradnice, a opacne

MA.1.5.2. precitat a pochopit udaje z grafikonu, diagramu alebo z tabulky, a ur¢it minimum a
maximum zavislej veli¢iny

MA.1.5.3. udaje z tabulky znazornit grafikonom a opacne

MA.1.5.4. urcit zadané percento nejakej veliciny
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STREDNA UROVEN

Nasledujtice vety opisuji, ¢o Ziak/ZiaCka vie na strednej urovni.

1. CISLA A OPERACIE S NIMI
V oblasti CISLA A OPERACIE S NIMI ziak/ziacka vie:

MA.2.1.1. usporiadat podla velkosti ¢isla zapisané v roznych tvaroch

MA.2.1.2. urcit opacné Cislo, recipro¢nu (prevratent) hodnotu a absolitnu hodnotu ¢isla; vypocitat
hodnotu jednoduchého vyrazu a viacerymi matematickymi operdciami roznej priority,
vratane oslobadzania od zatvoriek, s ¢islami rovnakého zapisu

MA.2.1.3. uplatnit zakladné pravidla delitelnosti ¢islami 2, 3, 5, 9 a dekadickymi jednotkami

MA.2.1.4. pouzit ¢isla a ¢iselné vyrazy v jednoduchych realnych situaciach

2. ALGEBRA A FUNKCIE

V oblasti ALGEBRA A FUNKCIE ziak/Ziacka v oblasti matematickych operdcii a platnych
zakonitosti dosiahol/a slu$nu aroven; vie:

MA.2.2.1. riesit linearne rovnice a ststavy linearnych rovnic s dvoma neznamymi

MA.2.2.2. operacie s mocninami a vie ¢o je druhda odmocnina

MA.2.2.3. scitovat a odcitovat mnohocleny, vie vyndsobit dva dvojcleny a ur¢it druht mocninu
dvojclena

MA.2.2.4. zistit zavislost medzi premennymi, pozna funkciu y = ax a vie graficky interpretovat jej
vlastnosti; na tie vlastnosti nadviazat pojem priamej imernosti a urcit neznamy ¢len
umery

MA.2.2.5. pouzit rovnice v jednoduchych slovnych ulohach

3. GEOMETRIA

V oblasti GEOMETRIA ziak/ziacka vie:

MA.2.3.1. urcit vyplnkové a doplnkové uhly, susedné (vedlajsie) a vrcholové uhly; pocitat s nimi ak
su vyjadrené celymi stupnami

MA.2.3.2. urcit vztah stran a uhlov trojuholnika, sucet uhlov trojuholnika a stvoruholnika a pri
rieSovani tloh uplatnit Pytagorovu vetu

MA.2.3.3. pouzit vzorce pre obvod a obsah kruhu a medzikruzia

MA.2.3.4. <o je hranol a ihlan (pojem); vypocitat ich povrch a objem, ked st potrebné prvky
priamo dané v dlohe

MA.2.3.5. vypocitat povrch a objem valca, kuzela a gule, ked st potrebné prvky priamo dané v
ulohe

MA.2.3.6. spozorovat osovo sumerné utvary a urcit os simernosti; pouzit zhodnost a jej spétost
s charakteristickymi vlastnostami utvarov (napr. rovnobeznost a zhodnost stran
rovnobeznika)

4. MERANIE

V oblasti MERANIE zZiak/ziacka vie:

MA.2.4.1. porovnat veli¢iny, ktoré st vyjadrené roznymi jednotkami na meranie dizky a hmotnosti
MA.2.4.2. premenit hodnoty jednej valuty do druhej pomocou zodpovedajticej imery
MA.2.4.3. dant veli¢inu vyjadrit pribliznou hodnotou
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5. SPRACOVANIE UDAJOV
V oblasti SPRACOVANIE UDAJOV ziak/ziacka:

MA.2.5.1.

MA.2.5.2.

MA.2.53.

MA.2.5.4.

poznd siradnicovu sustavu (vie urcit suradnice bodov, osovo alebo stredovo simernych
atd.)

vie ¢itat jednoduché diagramy a tabulky a na zaklade nich spracovat udaje podla jed-
ného kritéria (napr. urcit aritmeticky stred pre dani mnozinu tdajov; porovnat hodnoty
vyrazu so strednou hodnotou)

vie spracovat zozbierané udaje a znazornit ich tabulkou alebo graficky; vie ur¢it median
strednych hodnot

vie pouzit percentové vypocty v jednoduchych redlnych situaciach (napriklad, zmena
ceny nejakého tovaru o dané percento)
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POKROCILA UROVEN

Nasledujtice vety opisuju, ¢o Ziak/Ziacka vie na pokrocilej urovni.

V oblasti CISLA A OPERACIE S NIMI ziak/Ziacka vie:

MA.3.1.1. ur¢it hodnotu zlozitejsieho ciselného vyrazu
MA.3.1.2. vhodne pouzivat pojem delitelnosti v problémovych situaciach
MA.3.1.3. pouzit ¢isla a ¢iselné vyrazy v realnych situaciach

2. ALGEBRA A FUNKCIE

V oblasti ALGEBRA A FUNKCIE ziak/Zziacka dosiahol/dosiahla vysoku uroven vo vykonavani
matematickych operacii so zdoraznovanim vlastnosti, ktoré sa uplatiuju; vie:

MA.3.2.1. postavit a riesit linearne rovnice a nerovnice a sustavy linearnych rovnic s dvoma
neznamymi

MA.3.2.2. uplatnit vlastnosti mocniny a druhej odmocniny

MA.3.2.3. uplatnit vzorce pre rozdiel druhych mocnin (rozdiel $tvorcov) a druhtt mocninu
(8tvorec) dvojclena; algebrické vyrazy Sikovne transformovat a upravit na najjednoduchsi
tvar

MA.3.2.4. rozlisit priamoumerné a nepriamoumerné veli¢iny a vyjadrit to zodpovedajucim zapi-
som; pozna linearnu funkciu a vie graficky interpretovat jej vlastnosti

MA.3.2.5. pouzit rovnice, nerovnice a sistavy rovnic na rieovanie zlozitejsich slovnych tloh

3. GEOMETRIA
V oblasti GEOMETRIA ziak/ziacka vie:

MA.3.3.1. pocitat s uhlami, vratane premienania jednotiek pre meranie uhlov; donasat uzavery na
zaklade vlastnosti rovnobeznych a kolmych priamok, vratane uhlov na priecke (transver-
zale)

MA.3.3.2. uplatnit zakladné vlastnosti trojuholnika, $tvoruholnika, rovnobeznika a lichobeznika,
vypocitat ich obvody a obsahy na zaklade udajov, ktoré nemusia byt dané priamo vo
formuldcii ulohy; vie ich zostrojit

MA.3.3.3. urcit stredovy a obvodovy uhol, vypocitat obsah kruhového vyseku ako aj dizku
kruhového obluka

MA.3.3.4. vypocitat povrch a objem hranola a ihlana vratane pripadov, ked potrebné prvky nie st
dané priamo

MA.3.3.5. vypocitat povrch a objem valca, kuzela a gule vratane pripadov, ked potrebné prvky nie
st dané priamo

MA.3.3.6. uplatnit zhodnost a podobnost trojuholnikov, a tak navzajom zjednotit r6zne vlastnosti
geometrickych utvarov

4, MERANIE
V oblasti MERANIE zZiak/ziacka vie:

MA.3.4.1. pocitat s mernymi jednotkami a premenit ich, ak je to potrebné
MA.3.4.2. odhadnut a zaokruhlit dané udaje a pocitat s tak ziskanymi pribliznymi hodnotami;
vyjadrit hodnotu chyby (napr. mensie ako 1 dinar, 1 cm, 1 g)
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5. SPRACOVANIE UDAJOV

V oblasti SPRACOVANIE UDAJOV ziak/ziacka vie:

MA.3.5.1. uréit polohu (siradnice) bodov, ktoré spliaju zlozitejsie podmienky

MA.3.5.2. vysvetlit diagramy a tabulky

MA.3.5.3. zozbierat a spracovat idaje a samostatne urobit diagram alebo tabulku; nakreslit graf,
ktorym zndazorni zavislost veli¢in

MA.3.5.4. pouzit percentové vypocty v zlozitych situdciach
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